



Brezplačna svetovanja mladim v stiski

V jeseniškem društvu Vzgon začenjajo brezplačna svetovanja, ki so namenjena mladim, starejšim od trinajst let.

stran 10



Veselje na bazenu

Bazen Ukova bo, če bo le vreme dopuščalo, odprto do sredine septembra.

stran 16



jeseniške novice^{GG}

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 18. AVGUSTA 2023, ŠTEVILKA 12

Plaz nad Koroško Belo še vedno spremljajo

Na zgornjem delu plazu nad Koroško Belo je ponovno vzpostavljen alarmni sistem. Prejšnji petek so tako preklicali večino ukrepov, ki so bili v veljavi zaradi nevarnosti plazu, tudi splošno nevarnost za prebivalce. Po vasi so določili evakuacijske točke.

URŠKA PETERNEL

Prejšnji petek so na zgornjem delu plazu Urbas nad Koroško Belo znova vzpostavili sistem alarmiranja in ga vključili v sistem javnega alarmiranja. S tem je bila preklicana večina ukrepov, veljavnih v času močnega deževja, ko so zaznali premike na plazu, tudi splošna nevarnost za prebivalce.

Kljub temu pa se še vedno izvaja 24-urni monitoring in periodični ogledi plazu. Očistili so tudi zaplavne pregrade in strugo potoka Bela ter začeli popravljati ceste, skupaj z Zavodom za gozdove pa določili tudi ukrepe za čiščenje hlodovine in vejevja.

Po Koroški Beli so označili evakuacijske poti in točke, kamor se krajan lahko evakuirajo v primeru alarma oziroma sprožitve plazu.

Na predlog krajanov so postavili dodatno mobilno alarmno napravo pri OŠ Koroška Bela, prav tako pa so uredili cesto »mimo hrasta« prek »črnega mostu« za potrebe morebitne evakuacije. Odpravljen je bil ukrep namestitve občanov Koroške



Pri evakuaciji vasi so sodelovale različne službe, med drugim Civilna zaščita, gorski reševalci, gasilci ... / FOTO: NIK BERTONCELJ

Bele v Osnovni šoli Prežihovega Voranca in Domu upokojencev dr. Franceta Bergeja. Prav tako je preklicano preventivno zapiranje plinovodnega omrežja na Koroški Beli med 20. uro zvečer in 7. uro zjutraj ter cestne zapore, ki so veljale v času izre-

dnih razmer, ko je bilo gibanje po vasi omejeno. Preklicana je tudi SOS-številka za pomoč in vprašanja občanov v zvezi s plazom, so sporočili z Občine Jesenice. Ob tem pa svetujejo posebno pozornost pri vseh, ki občanom ponujajo posamezne

storitve in pomoč na domu, saj je Slovenija v preteklih dneh zabeležila več primerov tatvin in prevar na v poplavih najbolj prizadetih območjih. Ob sumu tovrstnih dejanj naj domačini pokličejo na številko 113, so dodali.

▶ 2. stran

Dan Jeseničanov na Golici

D drugega septembra jeseniški planinci vabijo na tradicionalno Srečanje Jeseničanov na Golici.

JANKO RABIČ

Planinsko društvo Jesenice ob društveni, še posebej gospodarski dejavnosti spodbuja zdravo gibanje v gorski naravi, tako med člani kot med vsemi prebivalci občine Jesenice in širše. Dne 2. septembra spet vabijo na tradicionalno Srečanje Jeseničanov na Golici. Zjutraj od 8. ure naprej se bodo lahko vsi iz različnih smeri povzpeli na vrh Golice, srečanje pri koči društva s krajšim kulturnim programom bo potekalo od 11. ure naprej. To bo hkrati uvod v praznovanje stote obletnice ustanovitve društva

v letu 2024. Okrogli jubilej, 40-letnico, bo praznovala tudi koča na Golici. Na srečanje še posebej vabijo takratne odbornike in graditelje koč. Vse prosijo, da prinesejo s seboj fotografije, dokumente ali zanimive predmete, povezane z gradnjo.

Ne bo odveč ponovno opozorilo vsem udeležencem srečanja, da vzamejo s seboj ustrezno planinsko opremo in obutev. Upoštevati je treba, da se vremenske razmere v gorah vedno lahko hitro spremenijo. V primeru zares slabega vremena bo srečanje odpadlo, o tem bodo predhodno vse obvestili.

Jeseniško poletje se nadaljuje v septembru

Organizatorji Jeseniškega poletja so se odločili načrtovati konec tedna akustičnih koncertov na Trgu Toneta Čufarja prestaviti na september.

URŠKA PETERNEL

Na Občini Jesenice so v letošnjem poletju pripravili niz odličnih obiskanih koncertov in drugih dogodkov v sklopu Jeseniškega poletja. V avgustu so načrtovali še konec tedna akustičnih koncertov na Čufarjevem trgu, ki bi moral potekati 18. in 19. avgusta. Zaradi naravnih nesreč, ki so prizadele Slovenijo, in iz solidarnosti do vseh, ki trpijo po-

sledice poplav, pa so se odločili prireditve odpovedati oziroma prestaviti na september. Tako bodo konec tedna akustičnih koncertov na Trgu Toneta Čufarja izvedli 15. in 16. septembra. V petek, 15. septembra, bo ob 19. uri nastopil Samuel Blues, ob 20.30 pa Alja Wolte - Sula in Andraž Kalan. Dan kasneje, v soboto, 16. septembra, pa bo ob 19. uri koncert zasedbe Duo Planet Acoustic.

AKTUALNO

Največja investicija je telovadnica

Največja investicija v šole v jeseniški občini poteka v Osnovni šoli Poldeta Stražarja Jesenice, kjer so obnovili in nadzidali telovadnico.

stran 3

OBČINSKE NOVICE

Spominski dan občine Jesenice

Prvega avgusta Jesenice praznujejo spominski dan. Praznik so zaznamovali s polaganjem vencev na Obranci in slovesnostjo v Kolpernu.

stran 5

MLADI

Čeprav ni interneta, mi res nič ne manjka

V Domu Valentina Staniča pod Triglavom sta v letošnji sezoni v ekipi tudi študentki Meta Štuhec in Tinkara Toplak.

stran 10

ZANIMIVOSTI

Pohod po Krožni poletni poti

Poletno dogajanje na Jesenicah so popestrili brezplačni vodeni izleti, v juliju so se podali na pohod po Krožni poletni poti.

stran 13

PARTICIPATIVNI PRORAČUN V OBČINI JESENICE 2024-2025

jesenice.si/jesodlocam

strani 8 in 9

OBČINSKE NOVICE

Županov kotichek

Nad Slovenijo se je utrgal oblak in povzročil poplave ter plazove epskih razsežnosti. Na Koroški Beli so se v soboto malo čez četrto uro zjutraj oglasile sirene in naznanile splošno nevarnost, ki že stoletja visi nad vasjo. Prišlo je do plazenja površinskega plazu v zgornjem delu Urbasa, ki je potrgalo potezne alarmne zanke. Med prebivalci sta zavladala negotovost in strah. S sprožitvijo alarma se je nemudoma vzpostavil občinski štab Civilne zaščite in aktiviral vse pristojne službe ter začel izvajati nujne aktivnosti. Aktivirana je bila tudi SOS telefonska številka, ki je bila občanom na voljo 24 ur dnevno od sobote, 5. avgusta, do vključno petka, 11. avgusta. Tam so občani dobili vse potrebne informacije o stanju na plazišču in o evakuaciji, ki se je izvajala naslednje tri dni v nočnem času. Plazišče in stanje na zaledju Koroške Bele smo spremljali vse dni in 24 ur dnevno, in sicer s kamero in skupino strokovnjakov iz Geološkega zavoda Slovenije. Strokovnjaki iz Geološkega zavoda so že prvi dan ocenili, da bo v nočnem času potrebna evakuacija prebivalcev iz osrednjega dela vasi, saj so bile potezne zanke za alarmiranje izklopljene, videonadzor plazu pa je zaradi zmanjšane vidljivosti ponoči nezanesljiv. Evakuacijska točka za potrebe prenočitve je bila organizirana v



Župan Peter Bohinec / Foto: NIK BERTONCELJ

tednu dni nam jih je uspelo očistiti. Kljub zgladnemu in učinkovitemu komuniciranju z občani, ki je potekalo vse od vzpostavitve štaba Civilne zaščite, pa je na krizni telefon poklical občan, da v vasi tovornjaki, ki odvažajo material, preveč prašijo ozračje. Torej nikoli ni prav in vedno se najde nekdo, ki ni zadovoljen. Te grenke misli mi je pregnala neizmerna solidarnost naroda, ki je pokazal, da imamo Slovenci veliko srce. Pomoč in pridne roke so hitele v prizadete kraje v želji, da pomagajo prizadetim. Veliko smo se naučili v teh dneh in kar nekaj stvari moramo za lažji in varnejši vsakdan na Koroški Beli izboljšati. Vse, kar smo storili, je bilo storjeno izključno z enim namenom, in sicer da poskrbimo za varnost prebivalcev in njihovega premoženja.

Po nekaj neprespanih nočeh pa je sonce posijalo tudi na našo jeseniško plažo na kopališču Ukova. Toliko bolj me veseli dejstvo, da ga obišče veliko Jeseničanov, ki želijo poletno osvežitev v bazenu ali pa samo dobro družbo. Dokazali smo, da zmoremo in znamo, če le hočemo, in da moramo s takim delovnim tempom še naprej snovati nove ideje in cilje ter dosežati zmage.

Osnovni šoli Prežihovega Voranca, ki se je v hipu organizirala kot sprejemni center. Evakuacija prebivalcev je bila zagotovljena najtežja odločitev štaba Civilne zaščite, pa vendar je potekala mirno in brez zapletov. Hiše na omejenem območju so bile pregledane in označene. Evakuacijo smo zadnji dan deževja omejili samo še na območje ob potoku Bela. Posijalo je sonce in lahko smo videli, da je razdejavanje narave po državi ogromno. Plazenje se je umirilo tudi na plazu Urbasa in tudi mi smo takoj zavihali rokave in nemudoma začeli vzpostavljati potezne zanke in s tem alarmiranje ter čistiti polne zaplavne pregrade nad vasjo. Skozi vas je težka mehanizacija odvažala velike količine nanošenega materiala in v

Obenem pa se na tem mestu želim pokloniti in zahvaliti vsem gasilcem, JZ GARS, Zdravstvenemu domu Jesenice, Domu upokojencev dr. Franceta Bergelja, Rdečemu križu Občine Jesenice, OŠ Prežihovega Voranca, PP Jesenice in PU Kranj, Geološkemu zavodu Slovenije, regijski Civilni zaščiti, Upravi RS za zaščito in reševanje, Gasilski zvezi Jesenice, Civilni zaščiti Jesenice, Centru za socialno delo Jesenice, Gorski reševalni službi, Medobčinskemu inšpektoratu in redarstvu, sodelavcem iz občinske uprave, jeseniškim gostincem in vsem prostovoljcem, ki so v tem tednu opravili veliko delo in dali vse od sebe za naše občane na Koroški Beli. Še enkrat iskrena hvala!

Plaz nad Koroško Belo še vedno spremljajo

◀ 1. stran

V soboto, 5. avgusta, okrog pol četrte ure zjutraj se je ob hudem deževju, ki je povzročilo najhujše poplave v Sloveniji doslej, na Koroški Beli sprožil alarm, ki je opozoril na nevarnost sprožitve zemeljskega plazu nad vasjo. Prebivalci, ki so alarm slišali, so se večinoma z avtomobili umaknili iz domov in jutro pričakali na parkirišču pri železniški postaji. Krajevna skupnost Javornik - Koroška Bela je odprla tudi dvorano v kulturnem domu pri Turistu. Pristojni so takoj začeli opravljati pregled stanja na terenu, ugotovili so tudi, da je bila pretrgana zgornja potezna zanka na sistemu alarmiranja na plazu Urbasa.

Iz preventivnih razlogov je župan Peter Bohinec tudi za naslednje tri noči razglasil ukrep obvezne evakuacije v času od 20. ure zvečer in 7. ure zjutraj (zadnja noč le za prebivalce dela vasi). Večina od devetsto domačinov je tako prenočila pri sorodnikih in prijateljih, okrog dvajset v namestitveni točki, ki



V telovadnici Osnovne šole Prežihovega Voranca so uredili namestitveno točko, v kateri je tri noči preživelo okrog dvajset vaščanov Koroške Bele. Večina je sicer prenočila pri sorodnikih in prijateljih. / Foto: NIK BERTONCELJ

možnost parkiranja, gostinci so gasilcem, policistom, komunalnim delavcem ponudili brezplačne obroke, tudi z dostavo na teren. V akciji so poleg Občine Jesenice in občinskega štaba Civilne zaščite sodelovali tudi člani PGD Koroška Bela

voda kaže, da so se razmere na plazu Urbasa umirile, medtem ko na plazu Čikla premikov ob tokratnem deževju niso zaznali. Potezne zanke so ponovno vzpostavljene, tako da bi zaznale morebitne premike plaznine in sprožil bi se sistem alarmi-

Dolgoročne rešitve

Kaj pa dolgoročne rešitve? Že v začetku lanskega leta so predstavniki geološkega zavoda tudi krajanom predstavili najpomembnejše ukrepe za stabilizacijo plazov in za zadrževanje materiala. Po časovnici naj

V času izrednih razmer je bilo zelo pomembno obveščanje krajanov, pri čemer je poleg uradnih kanalov svojo vlogo odigrala tudi skupina vasi Koroška Bela na Facebooku, ki so jo vaščani vzeli za svojo in je bila za mnoge glavni vir informacij.

so jo uredili v telovadnici Osnovne šole Prežihovega Voranca Jesenice, deset starih vaščanov pa v Domu upokojencev dr. Franceta Bergelja Jesenice. Domačin Robert Sušanjan, ki je kot član GRS Jesenice pomagal na terenu in pri evakuaciji, je povedal: »To za vaščane niso enostavne stvari. Tudi sama evakuacija je zahtevna, saj je treba pregledati vse hiše, da koga ne pozabiš ... Se je pa pokazala neverjetna solidarnost,« je dodal. Vaščanom so mnogi ponudili brezplačno nastanitev, prevoz,

in vseh drugih prostovoljnih gasilskih društev v občini Jesenice, GRS Jesenice, Medobčinski inšpektorat in redarstvo Jesenice, policisti, Rdeči križ Jesenice ...

Velika vaja za vse službe

Župana Petra Bohinca smo ob tem vprašali, kakšni bodo naslednji koraki, da v prihodnje evakuacija vasi ne bi bila več potrebna, in kakšne dolgoročne rešitve načrtujejo. Kot je povedal, so bil ves čas trajanja izrednih razmer v stiku s strokovnjaki in zadnje poročilo geološkega za-



Obveščanje javnosti je potekalo po različnih kanalih. Na fotografiji: poveljnik občinskega štaba Civilne zaščite Jesenice Igor Arh in župan Peter Bohinec med izjavo za Pop TV. / Foto: ARHIV OBČINE JESENICE

ranja in obveščanja. Prav tako so pri osnovni šoli namestili dodatno sireno. Zaplavne pregrade so očiščene, v prihodnjih dneh in tednih bodo opravili še posek v okolici poteznih zank, da ne bi prihajalo do lažnega alarmiranja zaradi padlega vejevja. »Žal je plaz nad vasjo že desetletja, celo stoletja. Strah vaščanov je seveda razumljiv, a glede na vse opravljene aktivnosti in posege za zagotovitev večje varnosti menim, da krajanje vendarle lahko mirneje spi. Je pa to bila za vse službe tudi velika vaja, v kateri smo videli, kaj deluje in kaj je treba dopolniti, tako so denimo odslej označene evakuacijske poti po vasi ...« je dejal župan.

bi jih izvedli do leta 2025, stali pa naj bi dobrih pet milijonov evrov. Iz študije izhaja, da je treba prioriteto izvesti pregrado ali razbijač na vršaju Koroške Bele, regulacijo in dreniranje izvirske vode, lovilno mrežno pregrado na strugi Čikle in sidranje apnenčaste bloka na plazu Čikla, hkrati pa tudi načrtovanje varovalne vloge gozda. Župan Bohinec je ob tem povedal, da bodo že v tem tednu na vlado naslovili pobudo, naj zagotovi sredstva za čim hitrejšo izvedbo omenjenih ukrepov. Tako bi tudi ob morebitni sprožitvi plazu material uspeli zadržati zadrževalniki nad vasjo.



V akciji so sodelovali člani Civilne zaščite, gasilci, gorski reševalci, policisti ... / Foto: NIK BERTONCELJ

OBČINSKE NOVICE

Največja investicija je telovadnica

Največja investicija v šole v jeseniški občini poteka v Osnovni šoli Poldeta Stražišarja Jesenice, kjer so obnovili in nadzidali telovadnico. Do začetka novega šolskega leta bodo uredili še pritličje same šole.

URŠKA PERNEL

Največja investicija na področju šol v jeseniški občini poteka na šoli s prilagojenim programom, to je Osnovni šoli Poldeta Stražišarja. Začela se je v lanskem šolskem letu z obsežnim projektom obnove in nadzidave dotrajane telovadnice. Tla so bila zaradi žlindre napeta, v slabem stanju je bila tudi streha, saj je na nekaterih mestih ob močnem deževju zamakalo. Okna so bila energetsko potratna, zaradi fiksne izvedbe pa tudi ni bilo mogoče naravno prezračevanje. Poleg obnove telovadnice so objekt tudi nadzidali in v njem pridobili dodatne prostore za upravo šole.

Naložba je bila vredna okrog milijon evrov, pri čemer je Občina Jesenice uspelo pridobiti sofinanciranje ministrstva za izobraževanje v višini 414 tisoč evrov.

Še prenova pritličja šole

Z začetkom letošnjih šolskih počitnic pa so začeli urejati še pritličje starega dela šole, in sicer učilnice, knjižnico, dnevni prostor, razdelilno kuhinjo z jedilnico, garderobe za zaposlene



Šola je dobila povsem prenovljeno telovadnico, v nadzidku pa so novi prostori uprave. Ta čas poteka še obnova pritličja same šole. / FOTO: NIK BERTONCEJ

in sanitarije. Izvajalec je domače podjetje Kovinar gradnje ST Jesenice. Dela naj bi bila zaključena do začetka novega šolskega leta, tako da bodo učence septembra pričakali povsem prenovljeni prostori.

Energetska sanacija

Kot so povedali na Občini Jesenice, si vseskozi prizade-

vajo ohraniti in dodatno razvijati kakovostno šolstvo za otroke in mladostnike s posebnimi potrebami. Z in-

V stari telovadnici so bila tla uničena zaradi žlindre, oken pa se sploh ni dalo odpreti.

vesticijo ne bodo le izboljšali bivalnih pogojev za učence in zaposlene, temveč bodo izboljšali energetsko učinkovitost objekta. V zadnjih letih so tako poskrbeli za energetsko sanacijo številnih javnih objektov, kar jim pri visokih cenah ogrevanja oziroma stroških energije omogoča velike prihranke v občinskem proračunu.

ODZIVNOST SE JE IZKAZALA PRI ODSTRANJEVANJU POSLEDIC NEURJA

Letošnje poletje je zaznamovalo vreme, ki je bilo nepredvidljivo in neprizanesljivo. Na območju občine Jesenice je bilo več neurij, ki so povzročili škodo občanom in javnim površinam. Bilo je veliko poškodovanih površin, poplavljenih cest, zamašenih odvodnjavanj, polomljenih vej, drevoja ... Nekateri občinske ceste so bile zaradi tega neprevozne, kar je povzročilo motnje v prometu in s tem ogrozilo varnost ljudi ter oviralo normalno delovanje in uporabo cest ter javnih površin.

Javno komunalno podjetje JEKO, d.o.o., se je takoj odzvalo na nujnost situacije in se aktivno vključilo v odstranjevanje posledic neurja, s čimer je bilo omogočeno normalno življenje na prizadetih območjih. Zaposleni pri tem so bili ključni. Pokazali so izjemen profesionalizem ter predanost



delu. Kljub že opravljenemu napornemu delovniku so se odzvali zagnano in brez oklevanja ter bili pripravljeni pomagati skupnosti.

Ekipe na terenu so premagovale ovire, ki jih je prinesla narava. S svojim znanjem, veščinami in ustrezno opremo so hitro in učinkovito, po prioriteten vrstnem redu, odstranjevali posledice neurij. Žal so bile prizadete vse

krajevne skupnosti, ob enem neurju ene in ob drugem druge. Pri tem lahko izpostavimo neurje, ki je konec julija in v začetku avgusta prizadelo območje krajevne skupnosti Koroška Bela in Slovenski Javornik. Hudourniki so se po daljšem času močno izlivali ter poplavljali ceste in objekte.

V podjetju se zaposlenim zahvaljujemo za hitro in od-

zivno delo v času krize. S svojo predanostjo in požrtvovalnostjo so dokazali, da je javno podjetje pomemben del skupnosti, ki zna zagotoviti varnost in normalno delovanje tudi v najtežjih situacijah. Pri tem je potrebno pohvaliti tudi prizadevne gasilce in občinske redarje, ki so ravno tako vložili svoj trud in požrtvovalnost za dobrobit vseh občanov.



PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE



MBA

SCHÜCO

JESENICE, 04 586 33 70
GSM: 040 201 488

KRANJ, 04 236 81 60
GSM: 051 643 293

– za novogradnje
– zamenjava starih oken

www.oknavratamba.si

MBA OBERŽAN D.O.O. CESTA 24. JUNJA 78. LAUBLJANA - CRNJE

Anketa o zadovoljstvu z zdravstvenim domom

URŠKA PERNEL

V Zdravstvenem domu (ZD) Jesenice so letos uvedli več novosti: Zdravstvenoadministrativni center, spletno aplikacijo doZdravnika, možnost prevzema napotnic in naročilnic pri informatorju. Ali pacienti poznajo novosti in kako jih sprejemajo, pa želijo preveriti s kratko anketo. Ta je dostopna na spletni strani zdravstvenega doma, v tiskani obliki pa v ambulantah družinske medicine ter pri informatorju v zdravstvenem domu.

»V Zdravstvenem domu Jesenice stalno sledimo strokovnemu napredku in skrbi-

mo za nudenje kakovostnih storitev. Uporabniki zdravstvenih storitev nam pri tem pomagajo in nas s svojimi potrebami usmerjajo. Zato jih prosimo, če si vzamejo nekaj minut in na spletni strani ZD Jesenice izpolnijo kratko anketo, na podlagi katere bomo dobili povratne informacije o njihovih izkušnjah pri obisku našega zdravstvenega doma. Želimo izvedeti, ali je z uvedenimi novostmi lažja oz. boljša dostopnost do ambulante družinske medicine ter kako naklonjeni so digitalnim spremembam,« je povedala direktorica ZD Jesenice Maja Robič.

Praznik KS Slovenski Javornik - Koroška Bela

Svet Krajevne skupnosti Slovenski Javornik - Koroška Bela v sodelovanju z društvi organizira sklop dogodkov ob krajevnem prazniku. V petek, 1. septembra, bo balinarski turnir, v ponedeljek, 4. septembra, pa turnir v namiznem tenisu. Isti dan bodo položili venček v parku talcev. V torek, 5. septembra, bo Otroški športni živ žav. V petek, 8. septembra, bodo odpri razstavo Petra Papiča in podelili naziv častni član DPD Svoboda Franciju Tušarju. V soboto, 9. septembra, bo gasilska vaja PGD Javorniški Rovt in PDG Koroška Bela, v nedeljo, 10. septembra, pa pohod na Pristavo po Gajškovi poti in osrednja prireditev s podelitvijo priznanj in družabnim srečanjem ter skupino Arrow.

jeseniške novice

WWW.JESENICE.SI



Jeseniške novice so priloga Gorenjskega glasa

IZDAJATELJ

Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA

Urška Pernel, 041/570 942,
urska.pernel@g-glas.si

NAMESTNICA ODGOVORNE UREDNICE

Marjana Ahačič, 031/352 514,
marjana.ahacic@g-glas.si

UREDNIŠKI ODBOR:

Ines Dvoršak (predsednica),
Urška Pernel, Janko Rabič
novice.jesenice@jesenice.si

LEKTORIRANJE

Maja Stržinar

TEHNIČNI UREDNIK

Grega Flajnik

OGLASNO TRŽENJE

Jana Triller, 041/279 807,
jana.triller@g-glas.si

Nenaročenih prispevkov in pisem bralcev ne honoriramo.

Gorenjski Glas

Jeseniške novice, št. 12/letnik XVIII so priloga časopisa Gorenjski glas, št. 66, ki je izšel 18. avgusta 2023. Jeseniške novice so priložene Gorenjskemu glasu in brezplačno poslano v vsa gospodinjstva v občini Jesenice, izšle so v nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek od 8. do 15. ure, sredo od 8. do 15. ure, petek od 8. do 15. ure, sobota, nedelje in prazniki zaprti. / Gorenjski glas je poltednik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvoda: torek 2,50 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

OBČINSKE NOVICE

Grbinasti kolesarski poligon

Na Koroški Beli bodo konec avgusta ali v začetku septembra odprli grbinasti kolesarski poligon.

URŠKA PETERNEL

Pri TVD Partizan Koroška Bela se končuje izgradnja grbinastega kolesarskega poligona oziroma t. i. pumptracka. Tega je uredila Občina Jesenice v sodelovanju z Zavodom za šport Jesenice, podjetjem

SIJ – Slovenska industrija jekla in njeno družbo SIJ Acroni Jesenice ter Olimpijskim komitejem Slovenije – Združenjem športnih zvez.

Uradno odprtje skupaj s projektnimi partnerji načrtujejo konec avgusta oziroma v začetku septembra.



Grbinasti kolesarski poligon še ni dokončno urejen, zato uporaba za zdaj še ni dovoljena. / FOTO: NIK BERTONCEJ

Obnova ceste na Prihodih se nadaljuje

URŠKA PETERNEL

Občina Jesenice je lani začela obnavljati cesto na odseku med Prihodi in Planino pod Golico. Prva faza je že zaključena, na 605 metrov dolgem odseku so poleg same obnove ceste uredili tudi odvodnjavanje in v delu naselja Planina pod Golico preuredili javno

razsvetljavo. Projekt pa se letos nadaljuje, v začetku avgusta so začeli obnovo še preostalega dela ceste v dolžini 540 metrov od naselja Prihodi v smeri proti Planini pod Golico do že rekonstruirane ceste. Poleg ceste bosta posodobljeni oz. razširjeni avtobusni postaji ob naselju Prihodi, so pojasnili na Občini Jesenice.



Obnova cesta na Prihodih / FOTO: ARHIV OBČINE JESENICE

Zahvala

V sredo, 19. julija, so najino hiško v Zg. Radovni zasule tri ogromne bukke. Stara, kot sva, si sama ne bi mogla v ničemer pomagati. Danes, 31. julija, je vse popravljeno in pospravljeno, in to s strani članov GRS, postaje Jesenice, in najinih sosedov Stanke Klakočar, Igorja Zalokarja in Marte in Mira Smodiša. Človeške vrline so v življenju posameznika in skupnosti mnogo bolj pomembne kot najdražje intelektualne storitve, sploh pa veliko več kot politične odločitve. Zato fantje reševalci, super ste! Tisočkrat vam hvala! Olga in Berti Krapež, Zg. Radovna

Del proizvodnje v SIJ Acroni ustavljen

Zaradi poškodbe glavnega motorja valjalnega orodja bo pomemben del proizvodnje jeklarne SIJ Acroni ustavljen predvidoma tri mesece.

ALEŠ SENOŽETNIK

V jeseniški družbi SIJ Acroni je v četrtek, 13. julija, prišlo do večje poškodbe glavnega motorja valjalnega orodja v vroči valjarni. Kot so zapisali na spletni strani Skupine SIJ, bo zaradi poškodbe, pri kateri sicer ni bil

Odpuščanje zaposlenih ni predvideno, so zagotovili.

poškodovan noben delavec, pomemben del proizvodnje ustavljen za predvidoma tri mesece. Dogodek bo povzročil večjo gospodarsko škodo v poslovanju, so povedali. SIJ Acroni in Skupina SIJ imata sicer sklenjeno ustrezno zavarovanje za tovrstna tveganja. Odpuščanje zaposlenih ni predvideno, so zagotovili. »Glede na visoko razpoložljiva likvidna sredstva ter



Del proizvodnje bo zaradi poškodbe valjalnega orodja v vroči valjarni tri mesece ustavljen. Fotografija je simbolična. / FOTO: NIK BERTONCEJ (ARHIV)

dobre poslovne rezultate Skupine SIJ v letu 2022, ki so se nadaljevali tudi v prvi polovici leta 2023, bo Skupina SIJ še naprej normal-

no izpolnjevala svoje obveznosti,« so še zapisali. Informacijo so v Skupini SIJ objavili z namenom enakomerne obveščenosti

vlagateljev, izredni dogodek pa ne bo vplival na pravočasno izpolnjevanje obveznosti izdajatelja ali družb skupine.

Odgovori na pobude občinskih svetnikov

URŠKA PETERNEL

Križišče na Javorniku

Člani Neodvisne liste Za boljše Jesenice so opozorili na križišče na Slovenskem Javorniku (Pr' Č'bular), ki je izredno prometno, vsakodnevno se skozenj valijo reke avtomobilov, avtobusov in tovornjakov. »Če se pripeljete iz smeri Koroška Bela in bi šli radi v križišču levo (proti avtocesti in Blejski Dobravi), ne veste, kdaj točno se prižge rdeča luč na nasprotni strani, kar ustvarja zmedo, saj preden vozniki ugotovijo, da lahko zapeljejo, jih z leve strani že sekajo avtomobili, ki pridejo z avtoceste. Predlagamo, da se na semaforju na robu križišča doda še ena oznaka oziroma luč, ki bo v primeru rdeče luči za voznike iz jeseniške strani voznikom iz smeri Koroške Bele signalizirala prosto pot in posledični tudi premik,« so zapisali.

V občinski upravi so pojasnili, da gre za državno cesto, upravljavec glavnih in regionalnih cest ter državnih kolesarskih povezav pa je Direkcija RS za infrastrukturo.

»Iz smeri Blejske Dobreve je nameščena rumena luč, s katero so vozniki opozorjeni, da lahko vozijo skozi križišče zaradi rdeče luči na semaforju v smeri Jesenice–Koroška Bela in obratno. Rumena luč ugasne ob sprostitvi prometa v smeri Jesenice–Koroška Bela in obratno. Iz smeri Koroška Bela pa je za leve zavijalce v smeri proti avtocesti in Blejski Dobravi levi zavijalni pas že zamaknjen zaradi neustreznosti dimenzij celotnega križišča. Levi zavijalci iz smeri Koroška Bela, ki so že v samem križišču, bi tako morali biti vidni voznikom z državne ceste Javornik–Gorje,« so zapisali in dodali, da so pobudo naslovili na upravljavca ceste DRSI.

Prehod za pešce pri Dalavskem domu

Neodvisna lista Za boljše Jesenice je dala tudi pobudo glede prehoda za pešce na Cesti železarjev, ki je ena najbolj prometnih cest na Jesenicah. »Med Delavskim domom in Turbo Hitom lahko cesto prečkate čez prehod za pešce, vendar je v

tako prometni cesti, včasih tudi prehitri vožnji samih voznikov, prehod slabo viden. Ker vsakodnevno cesto prečkajo tudi ljudje s posebnimi potrebami, predlagamo, da se prometni znak, ki označuje prehod, dodatno opremi s svetlobno signalizacijo in tudi sam prehod prebarva v nove barvne označbe (modra podlaga, bele črte), ki zagotavljajo varnejšo cestno udeležbo pešcev,« so predlagali. V občinski upravi so odgovorili, da je prehod za pešce na državni kategorizirani cesti R2 Hrušica–Javornik, upravljavec glavnih in regionalnih cest ter državnih kolesarskih povezav pa je DRSI. Na lokaciji ureditve prehoda za pešce sta bila v preteklosti dva prehoda, eden je bil zaradi varnosti udeležencev v prometu s strani DRSI že odstranjen. Pobudo so naslovili na upravljavca ceste DRSI, sicer pa že poteka izdelava projektne dokumentacije za ureditev omenjenega odseka državne ceste Hrušica–Javornik, ki vključuje tudi predlagano lokacijo ureditve prehoda za pešce.

Praznik v znamenju obletnic

Člani sveta krajevne skupnosti Blejska Dobrava so skupaj z domačimi društvi in klubi pripravili raznolik program ob letošnjem krajevnem prazniku, zaznamovale ga bodo tudi nekatere okrogle obletnice. V četrtek, 24. avgusta, bo ob 16.30 na Lipcah nogometni turnir za otroke do 14. leta starosti, ob 18. uri bodo položili vence k spominskim obeležjem. V soboto, 26. avgusta, bo ob 8.30 pohod na Obranco, ob 9. uri se bo na Lipcah začel nogometni turnir za člane. Osrednje praznično dogajanje bo potekalo v nedeljo, 27. avgusta. Najprej se bo ob 13.30 pred železniško postajo Vintgar začel kros za otroke do 14. leta starosti. Ob 14.30 bo v vaškem jedru na Blejski Dobravi prireditel s kulturnim programom in podelitvijo priznanja krajevne skupnosti. Počastili bodo tudi nekaj okroglih obletnic: 140-letnico čebelarstva na Jesenicah, 100-letnico Kulturnega društva Vintgar Blejska Dobrava, 15-letnico sekcije za ročna dela, ki deluje pri društvu, in 10-letnico kvinteta Vintgar. Po zaključku osrednje slovesnosti bodo člani PGD Blejska Dobrava in članice Društva podeželskih žensk pripravili še družabno srečanje.

KRAJEVNA SKUPNOST

Spominski dan občine

Prvega avgusta Jesenice praznujejo spominski dan v spomin na revolucionarni dogodek iz NOB. Praznik so zaznamovali s polaganjem vencev na Obranci in slovesnostjo v Kolpernu.

JANKO RABIČ

Občina Jesenice ohranja spoštljiv odnos do dogodkov iz narodnoosvobodilnega boja v drugi svetovni vojni. Prvi avgust je bil najprej občinski praznik, od leta 1998

je to spominski dan s počastitvijo spomina na leto 1941, ko je bil oborožen spopad Cankarjeve čete z Nemci na Obranci na Mežakli. Župan Občine Jesenice Peter Bohinec ter predsednik Zveze borcev za vrednote NOB Je-



Župan Peter Bohinec, predsednik Zveze borcev za vrednote NOB Jesenice Izidor Podgornik in predsednik borčevske organizacije krajevne skupnosti Podmežakla Aleksander Jernejc so obiskali spomenik na Obranci in se poklonili spominu na padle borce. / FOTO: JANKO RABIČ



Zbrane je pozdravil jeseniški župan Peter Bohinec.

/ FOTO: NIK BERTONCEJ

senice Izidor Podgornik ter predsednik borčevske organizacije Krajevne skupnosti Podmežakla Aleksander Jernejc so v torek, 1. avgusta, najprej obiskali spominsko obeležje na Obranci in se poklonili spominu na padle borce. Zatem je bila v dvorani Kolpern na Stari Savi na

Jesenicah slovesnost ob navzočnosti občank in občanov, predstavnikov borčevskih in veteranskih organizacij ter Občine Jesenice. Po pozdravnih besedah župana Petra Bohinca je predsednik Zveze borcev za vrednote NOB Jesenice Izidor Podgornik orisal pomembne dogodke iz



Osrednji govornik je bil predsednik Zveze borcev za vrednote NOB Jesenice Izidor Podgornik. / FOTO: NIK BERTONCEJ



S partizanskimi in domoljubnimi pesmimi sta nastopila Bogdana Herman in Jure Tori. / FOTO: NIK BERTONCEJ

narodnoosvobodilnega boja in med drugim poudaril, da borci negujejo najsvetlejšo tradicijo, izbojevane v takratnem času, in jih prenašajo naprej na nove rodove. V glasbenem delu programa sta s partizanskimi in domoljubnimi pesmimi nastopila pesnica in pevka ljudski pesmi Bogdana Herman ter harmonikar Jure Tori.

Balinarski turnir v Bazi

JANKO RABIČ

Člani Balinarskega kluba Jesenice so ob spominskem dnevu občine Jesenice na baliniščih v Bazi organizirali tradicionalni turnir, tokrat že 61. po vrsti. Gre za eno najstarejših športnih tekmovanj v mestu, na katerem vedno sodelujejo ekipe iz domače občine in drugih krajev na Gorenjskem in v Sloveniji. Na odprtju sta tekmovalce

in tekmovalke pozdravila župan Občine Jesenice Peter Bohinec in sekretar Športne zveze Jesenice Branko Jeršin ter jim zaželela čim boljše rezultate. Letos je nastopilo 16 ekip, ki so bile razdeljene v štiri skupine. Zmagala je ekipa Bistrice pri Trziču, ki je nastopila v postavi Damir Pintarič, Jani Klemenc in Simon Zupan. Drugo mesto je zasedla ekipa Budničar z Vira pri Domžalah,

tretje mesto ekipa Kanal ob Soči in četrto mesto ekipa Trzič. Ekipe iz občine Jesenice so uvrstile: 5. je bila ekipa Jesenice 1, 6. ekipa Jesenice 2, 9. Hrušica in 12. ekipa Društvo diabetikov Jesenice. Pokale je najboljšim izročil predsednik Balinarskega kluba Jesenice Miloš Nikolič, ki je skupaj z glavno sodnico Tatjano Čepon in ostalimi člani kluba poskrbel za uspešno izvedbo turnirja.



Najboljše balinarske ekipe / FOTO: JANKO RABIČ

V KS Planina pod Golico praznujejo

Avgustovski krajevni praznik v Planini pod Golico vsako leto poteka s pridihom preteklosti. Spomnijo se dogodka iz daljnega leta 1381, ko so v kraju izdali Ortenburški red za rudarje. Za letošnji praznik bodo člani sveta KS Planina pod Golico in člani PGD Planina pod Golico pripravili dva dogodka. V petek, 18. avgusta, ob 19. uri bodo pri Markeljnu v Planini pod Golico izvedli gasilsko vajo. V soboto, 19. avgusta, bo ob 18.30 na prireditvenem prostoru v Planini pod Golico nastop najmlajših krajanov, od 19. ure naprej bo zabava z ansambлом Juhu glasbeni mix. Celotni izkupiček bodo namenili prizadetim v poplavih.

Brezplačni odvoz kosovnih odpadkov

Javno komunalno podjetje Jeko občanom ponuja možnost enkratnega brezplačnega odvoza kosovnih odpadkov, ki so nastali v neurjih. Na spletni strani jeko.si za naročilo odvoza lahko izpolnijo obrazec oziroma to sporočijo na info@jeko.si, o terminu odvoza pa jih bodo obvestili. Kosovne odpadke lahko občani pripeljejo tudi v Zbirni center Jesenice, kjer je oddaja odpadkov iz gospodinjstev brezplačna (s seboj je treba imeti zadnji račun za komunalno).

Slovesnost ob spominu na ustreljene talce

Ob 81. obletnici tragičnega dogodka je Krajevna skupnost Hrušica skupaj s krajevno borčevsko organizacijo na slovesnosti ob spomeniku na Belem polju izkazala spoštovanje do leta 1942 pod streljo okupatorjev padlih talcev. Spomine na revolucionarne čase in vse nesmisle vojn je v govoru poudaril predsednik Zveze borcev za vrednote NOB Jesenice Izidor Podgornik. V kulturnem programu je nastopil Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora, domačinka Sonja Srna je svojo pesem namenila padlim talcem.



Slovesnost na Belem polju / FOTO: IRENA KOLBL

optika **Berce**
fashion eyewear

**OKULISTIČNA AMBULANTA BERCE
JESENICE • LESCE**

LESCE, Železniška cesta 7, tel: 04 531 89 34
JESENICE, Tavčarjeva 6, tel: 04 586 24 16

BREZPLAČNI PREGLEDI VIDA

OBČINSKE NOVICE

Vojska ni bavbav

Na območju Bohinjske Bele je potekal vojaški tabor, ki so se ga letos udeležili 104 mladi, željni spoznavanja z vojaškim načinom življenja. Tabor je pritegnil 64 fantov in 40 deklet, med drugim tudi iz jeseniške občine.

NIKA TOPORIŠ

Krištof Marij Čušin prihaja s Koroške Bele in se je za tabor odločil, ker je z udeležbo mogoče opraviti prakso na Fakulteti za varnostne vede. Kot je povedal, mu je bil način vojaškega življenja že poznan, ker se je v preteklosti udeležil tudi trimesečnega služenja prostovoljnega vojaškega roka. »Opravljanje prakse na ta način se mi je zdela dobra opcija, saj sem se reda in discipline naučil že v Vipavi. Rekel sem si, da če sem že takrat zdržal tri-

najst tednov, me niti v teh dveh ne bo pobralo,« je dejal Krištof Marij. Čeprav si je uniformo oblekel dokaj samozavestno, je dejal, da se mu je bilo težko ponovno privaditi na strog način delovanja. »Prvi teden je bilo precej naporno, potem drugi pa je šel zlahka. Ker sem vedel, v kaj se spuščam, sem se predhodno tudi fizično pripravil, psihično pa ne ravno.« Mnogi udeleženci tabora so izrazili, da jim je najtežje zgodnje vstajanje in postiljanje, medtem ko je Čušin dejal, da mu je 'vojaš-

ki štrudelj' oziroma poseben način postiljanja postelje ostal v prstih in spominu. »Štrudelj je zdaj že zapisan v meni,« je še povedal v smehu in udeležbo tabora priporočal vsem mladim, saj da nimajo česa izgubiti in lahko le pridobijo nove izkušnje in znanja.

Kaj vse so se v štirinajstih dneh naučili, so udeleženci prikazali na predstavitvi tabora, kamor so bili vabljeni svojci in prijatelji. Nino Jeretič z Jesenic sta obiskala oče Mitja in mami Špela, ki sta s ponosom opazovala

svojo hčer. Nina je povedala, da se je tabora udeležila prvič, tudi ona pa se je že preizkusila v služenju prostovoljnega vojaškega roka. »V bistvu sem tukaj zaradi častniške štipendije, saj je udeležba na taboru eden izmed pogojev, in moram reči, da sem zelo navdušena. V prvem tednu smo bolj kot ne spoznavali vojaško življenje, drugi teden pa je bil bolj terenski. Pripravljali smo vojaške taktike, najbolj pa me je presenetilo sproščeno vzdušje in kako zelo smo se v vodu povezali,« je



Kaj vse se je Krištof Marij Čušin naučil na taboru, si je prišlo ogledat tudi njegovo deklico Klementina Žos. / FOTO: TINA DOKL

pojasnila Nina in prav tako predlagala, naj mladi izkoristijo tovrstne priložnosti. »Ni tak bavbav, spoznaš ve-

liko novih prijateljev, jaz pa sem našla sebe in svojo karierno pot, saj je vojaško življenje postalo moj cilj.«



Vojaškega tabora na Bohinjski Beli so se udeležili 104 mladi, ki so želeli spoznati življenje v vojaški uniformi. / FOTO: TINA DOKL



Oče Mitja in mami Špela nista skrivala ponosa, ki ga čutita do svoje Nine. / FOTO: TINA DOKL



Novi Nissan Townstar

Za vsakdanje življenje, polno dogodivščin

Prostora prtljajnik (775 litrov)
Sistem kamer 360°
Navigacijski sistem NissanConnect in povezljive storitve

7 LET JAMSTVA

Odkrijte celotno ponudbo pri vašem prodajalcu Nissan



Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330

Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450

Kombinirana poraba goriva: 6,8 l/100 km. Emisije CO₂: 153 - 155 g/km. Emisijska stopnja: Euro6D Full. Emisije NOx: 0,0114 g/km. Emisije trdnih delcev: 0,00027g/km. Št. delcev (x1011) 0,54. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo novemu standardu meritev WLTP (globalno usklajen postopek testiranja za lahka vozila). Oglikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije iz prometa onesnažujejo zrak in tako pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov.

*Nissan 7-letno podajšano jamstvo vključuje 5 let jamstva ali 160.000 km (3 leta tovarniške garancije in 2 leti Nissan podajšane jamstva) in dodatni 2 leti Basic podajšane jamstva ali 160.000 km, kar nastopi prej. Podajšano jamstvo Nissan je storitev zavarovalnice TRIGLAV d.d. in velja od izteka tovarniške garancije pod pogoji navedenimi na zavarovalni polici in krjilnici podajšane jamstva. Podajšano jamstvo velja za vse pogodbe aktivirane do 30.4.2023. Nissan si pridružuje pravico, da predčasno zaključi akcijo ali jo podaljša. Slike so simbolične. Pridržujemo si pravico do napak v tisku. Velja preko Nissan Financial Services.

Franc Berce s samostojno razstavo v Doliku

Letošnje poletje v mestu je s samostojno likovno razstavo popestril in obogatil član Likovnega kluba Dolik Jesenice Franc Berce. Umetnostni zgodovinar Boštjan Soklič je na odprtju v razstavnem salonu Dolik poudaril, da je avtor razvil samostojno obliko ustvarjanja, s katero že desetletja bogati gorenjsko likovno sceno. V njegovih podobah, izvedenih v tehnikah akrila, akvarela in olja, se čuti vpliv slovenskega modernizma. Njegova najbolj priljubljena tema je krajina, sledijo ji vedute, tihožitja in nadrealistični prizori. Odprtje razstave je s petjem obogatila Alja Wolte Sule, s kitaro jo je spremljal Andraž Kalan.



Franc Berce z razstavo v Doliku. / FOTO: JANKO RABIČ

ŠPORT

Zagrebčan na Hrušici

Lovro Kumanović, 19-letni hokejist HDD SIJ Acroni Jesenice, verjetno nikoli ne bo pozabil sezone 2022/2023. Igral je v treh tekmovanjih, in sicer v ligi U19, Mednarodni ligi in Alpski ligi. V vseh tekmovanjih je z ekipo slavil prvo mesto.

MATJAŽ KLEMENC

Vaš hokejski začetek je zanimiv.

Začelo se je pri štirih letih v Zagrebu, najprej z drsanjem. Navdušilo me je, še bolj pa sem bil navdušen, ko sem v roke vzel hokejsko palico. Starši so me vpisali v hokejski klub. V tistem času je bil v Zagrebu glavni hit hokejski klub Medveščak. Sam o tem nisem kaj dosti vedel. Jaz sem bil vpisan v Hokejski klub Zagreb.

Kaj je bil glavni razlog, da ste zagrebški hokejski kolektiv zamenjali za jeseniškega?

Ta odločitev je padla po končani osnovni šoli. Pri tej odločitvi mi je veliko pomagal oče. Oba sva menila, da bi bile Jesenice lahko dobra odskočna deska na nadaljnji hokejski poti. Jeseniški hokej sem spoznal, ko so igrali v ligi EBEL.

Začetek na Jesenicah verjetno ni bil najlažji?

Začetek res ni bil lahek. Nisem znal slovensko, a sem se v nekaj mesecih naučil. Igralci in trenerji v klubu so me res dobro sprejeli in mi pomagali čez vse »ovire«.

Letošnjo hokejsko sezono si boste zagotovo zapomnili za vedno. Tri zlate medalje s tremi jeseniškimi selekcijami v slabem mesecu dni.

Po pravici povedano: nisem si mislil, da se bo sezona končala z najboljšim scenarijem. Bolj ko je šla sezona h koncu, bolj se je kazalo, da bi bili lahko prvaki v Alpski ligi, Mednarodni ligi in ligi U19. Pričakovanja niso bila velika, zato sem bil treh zlatih medalj še toliko bolj vesel.

Začniva z U19, v kateri ste imeli zelo pomembno vlogo ...

Na odločilni, peti finalni tekmi sem bil na koncu zelo obupan, prepričan, da se

V Zagrebu si vsi fantje želijo trenirati nogomet ali košarko, ki sta v mestu najbolj priljubljena. Moji starši so se odločili malce drugače – in če na to pogledam zdaj, sta se prav odločila.

nam bo naslov spet izmuznil iz rok. V zadnjih sekundah je bilo kot v filmu. Zao-stajali smo za gol. Nekaj sekund pred koncem je plošček prišel do mene. Nisem veliko razmišljal, udaril po ploščku in sekundo pred iztekom tekme zadel za izenačenje. Ta gol sem si že velikokrat ogledal in verjamem, da si ga bom še. Gol, ki ga ne bom nikoli pozabil. Ljubljancani so se prehitro veselili in mislili, da je naslov že njihov. Mi se nismo predali, v podaljškju še enkrat

zadeli in se zaslužno veselili naslova. Verjetno smo si naslov bolj želeli.

Je gol v zadnji sekundi odločilne tekme selekcij U19 v Ljubljani, ki vam je prinesel podaljšek, vaš najpomembnejši do sedaj?

Za zdaj zagotovo.

Jesenice so prvič osvojile IHL. Veliko vlogo pri tem ste imeli igralci prve ekipe.

V tem tekmovanju se nam je vse poklopilo. S prvo ekipo smo se ekspresno uvrstili v finale Alpske lige in v pra-

vem trenutku lahko pomagali drugi ekipi, da smo v finalu lahko premagali neugodni kranjski Triglav.

Potegniva še črto pod Alpsko ligo. Slabše ste odigrali le predkončnico. V rednem delu in v končnici ste bili odlični. Naslovu, ki ste ga osvojili, ne more nihče oporekati.

Po rednem delu so tudi druge ekipe začele igrati drugačen hokej, kar je bil glavni razlog, da smo slabše odigrali predkončnico. Dobro

je, da smo se še pravi čas »resetirali« in začeli igrati zbrano, kot smo že igrali v rednem delu. Če potegnem črto pod Alpsko ligo, je naše končno prvo mesto več kot zaslužno.

Igranje za vse tri ekipe je bilo naporno.

Se popolnoma strinjam. V glavi je bilo treba preklopiti, katero tekmovanje me čaka naslednji dan.

Ste dobili dovolj priložnosti v Alpski ligi?

Mislím, da sem v Alpski ligi dobil dovolj priložnosti za dokazovanje.

Je bil težak preskok iz IHL v Alpsko ligo?

Na začetku je bilo težko, a sem na srečo hitro prišel v ritem Alpske lige. V veliko pomoč so mi bili starejši, izkušenejši igralci, ki so ligo že dodobra okusili.

Ste krilni napadalec. Že od vsega začetka?

Že od samega začetka igram v napadu, večinoma na krilu. V mlajših selekcijah sem se preizkusil tudi v vlogi centra, a zaradi hitrosti sem bolj uporaben na krilu.

Omenili ste hitrost. Bi še katero vrtilino omenili kot svojo prednost?

Dober sem tudi v igri na telo.



Lovro Kumanović

Kje imate največ rezerv?

V prihodnosti bom moral več pozornosti nameniti tokam, predvsem zapeljivju.

S katerimi vrtilinami ste pričali trenerja Gabra Glaviča, da vas je pred sezono 2022/2023 postavil v prvo ekipo?

Z Gabrom Glavičem sodelujem že štiri leta, tako da me zelo dobro pozna.

Srednjo šolo ste začeli obiskovati na Jesenicah. Zagotovo ni bilo lahko, predvsem zaradi jezika.

Na Jesenicah sem se vpisal v srednjo šolo za strojnega tehnikarja. Podobno kot v zasebnem življenju je bilo tudi v šoli težko zaradi jezika. Bil sem vztrajen, za kar sem bil letos nagrajen. Zaključil

sem četrto leto in uspešno maturiral. V prihodnosti se bom mogoče vpisal na fakulteto. Bomo videli, kako se bo vse skupaj razvijalo naprej.

Marsikdo ne ve, da ste v ekipi kot tujec.

Že pred lansko sezono sem dal prošnjo za slovensko državljanstvo. Zapletlo se je okrog papirjev. Srčno upam, da bo moja prošnja čim prej pozitivno rešena.

Tudi v sezoni 2023/2024 vas bomo gledali v dresu HDD SIJ Acroni Jesenice.

Pred mano je druga sezona v Alpski ligi. Za razliko od lanske sezone dobro vem, kaj me čaka v Alpski ligi. Izkušnja imam in s tem več odgovornosti. Izziva se ne bojim in se veselim začetka lige.

Čez slab mesec se za hokejiste začne zares

Jeseniški hokejisti se zagnano pripravljajo, da bodo v dobri formi vstopili v Alpsko ligo, kjer branijo naslov. Kot kaže za zdaj, bodo v sezono vstopili brez okrepitev iz tujine.

MATJAŽ KLEMENC

Ko boste brali te vrstice, bo za hokejiste ekipe SIJ Acroni že uvodna pripravljalna tekma. V torek so gostovali pri ekipi Zell am See. Prva tekma Alpske lige je v soboto, 16. septembra. Žreb je Jesenicam določil, da bodo igrale doma. Za uvod nas čaka slovenski derbi – v Podmežaklo prihaja novinec Alpske lige. Do uvodne tekme v Alpski ligi bodo imeli varovanci trenerja Gabra Glaviča še nekaj pripravljalnih tekem. Konec avgusta jih čakata dve tekmi na Poletni ligi.

V petek, 25. avgusta, se bodo pomerili s tradicionalnim rivalom, ljubljansko Olimpijo. Naslednji dan bo tekme be-ljaški VSV ali Fehervar. V soboto, 2. septembra, se

bodo predstavili domačemu občinstvu. V goste prihaja tekmelec iz Alpske lige, druga ekipa Linza. Generalka za Alpsko ligo bosta dve tekmi

Gaber Glavič: »V četrtek, 3. avgusta, smo opravili prvi trening na ledu. Ob tem opravimo še suhi trening. Kar se tiče igralskega kadra, potrebujemo še vsaj enega vratarja.«

z madžarsko ekipo Budapest Akademia. Obe tekmi bosta na Jesenicah, in sicer v petek, 8. septembra, in v soboto, 9. septembra.

Seznam igralcev

Do 13. avgusta je bil seznam igralcev s podpisano pogodbo za sezono 2023/2024 naslednji: Žan Us, Bor Glavič

(vratarja), Miha Logar, Rožle Bohinc, Anže Prostor, Matevž Seršen, Žiga Urukalo, David Planko (branilci), Gašper Glavič, Žan Jezovšek,

Eric Pance, Lovro Kumanović, Tjaš Lesničar, Urban Sodja, Erik Svetina, Gašper Seršen, Grega Pazlar, Tadej Čimžar, Tim Borse, Martin Bohinc (napadalci).

»Pred prvim treningom na ledu smo opravili testiranja in z rezultati sem bil zadovoljen. Večino fantov poznam iz lanske sezone. Vem, kje

so njihovi plusi, kje minusi. Na testiranju se je videlo, če so se odpravljanju minusov kaj posvečali. V četrtek, 3. avgusta, smo opravili prvi trening na ledu. Ob tem opravimo še suhi trening. Kar se tiče igralskega kadra, potrebujemo še vsaj enega vratarja. Podobno je na branilskem položaju. Nekaj igralcev brez pogodbe trenira z nami in skozi pripravljalne tekme bomo videli, če so dovolj kvalitetni, da jih uvrstimo v prvo ekipo. Kar se tiče tujih okrepitev je za zdaj odgovor iz vodstva negativen. Pred lansko sezono je bilo dovolj pripravljalnih tekem. Letos bi si želel v tej drugi polovici avgusta vsaj še eno pripravljalno tekmo,« je povedal prvi trener članske ekipe Gaber Glavič.

Šport na kratko

Matija Samar v reprezentanci do 20 let

V Grčiji je potekalo košarkarsko evropsko prvenstvo do 20 let. Član slovenske reprezentance je bil tudi Jeseničan Matija Samar, brat Žige Samarja, člana članske reprezentance Slovenije. Matija je v Grčiji igral na vseh sedmih tekmah. Na uvodni tekmi je Slovenija izgubila z Islandijo s 70 : 68. Samar je ostal brez dosežene točke. V skupinskem delu sta sledila še dva poraza. S Francijo z 81 : 61 (Samar 8 točk) in z Nemčijo s 64 : 58 (8 točk). V osmini finala so izgubili z Litvo s 70 : 51 (Samar 12 točk). Poraz je pomenil igranje za uvrstitev od 9. do 16. mesta. Najprej so Slovenci premagali Estonijo s 83 : 62 (Samar 10 točk), izgubili s Španijo s 75 : 72 (Samar 8 točk) in na koncu premagali Islandijo z 90 : 75 (Samar 18 točk). Na koncu so osvojili enajsto mesto. Matija Samar je v sedmih tekmah odigral povprečno 21 minut, dosegel 9,1 točke, imel 2,1 skoka, 1,6 asistenc, 1,4 izgubljene žoge in 0,9 ukradene žoge.

SENČILA NINO

T: 04 584 01 00
M: 041 645 697
E: nino@jesenice.net

... prava mera sonca ...

www.sencila-nino.si

PARTICIPATIVNI PRORAČUN



PARTICIPATIVNI PRORAČUN V OBČINI JESENICE 2024–2025

jesenice.si/jesodlocam

Spoštovane občanke in občani občine Jesenice!

Občina Jesenice bo izvajanje participativnega proračuna, poimenovanega »JES odločam«, nadaljevala tudi v letih 2024 in 2025.

Participativni proračun je način razporejanja proračunskega denarja tako, da o njegovi porabi odločate neposredno občanke in občani. V proračunu Občine Jesenice bo v letih 2024 in 2025 projektom, ki po vašem mnenju izboljšujejo kakovost življenja v občini, namenjenih skupno 280.000 EUR, od tega 40.000 EUR za vsako krajevno skupnost. S podajanjem predlogov in glasovanjem lahko pri participativnem proračunu sodeluje vsak občan oz. občanka, ki ima stalno prebivališče v občini Jesenice in je star/-a 16 let ali več. Na ta način lahko aktivno prispevate k izboljšanju kakovosti v mestu.

Skladnost projektnih predlogov z merili bo preučila delovna skupina, imenovana v ta namen, dokončni projektni predlogi pa bodo dani na glasovanje. Tisti projektni predlogi, ki bodo pri glasovanju prejeli največ glasov, bodo uvrščeni v predlog proračuna Občine Jesenice za leti 2024 in 2025.

Spletne delavnice

V maju so po krajevnih skupnostih potekale spletne delavnice, ki so bile namenjene predstavitvi participativnega proračuna, načinov sodelovanja, možno pa je bilo tudi oblikovati osnutke predlogov projektov.

Predlagatelj projektnih predlogov je lahko občan/občanka s stalnim prebivališčem v občini Jesenice, ki je starejši/starejša od 16 let. Predlagatelj ne more biti nevladna organizacija ali pravni subjekt. Posamezen predlagatelj lahko predlaga največ 2 projektna predloga. Če gre za skupine, lahko kot podpisnik ali sopedpisnik nastopa največ v dveh skupinah predlagateljev. Če predlagatelj ali ista skupina predlagateljev odda več kot dva projektna predloga, se upoštevata prva dva prejeta. Predlagatelj v projektnem predlogu, ki ga predlaga, ne sme nastopati kot izvajalec (ne kot fizična oseba, ne kot lastnik izvajalca, ne kot oseba, udeležena v poslovodstvu izvajalca).

Merila za oddajo projektnih predlogov

Projektni predlog je upravičen za uvrstitev na glasovanje, če izpolnjuje naslednja merila:

- prispeva k uresničevanju javnega interesa na območju občine Jesenice;
- prispeva h kakovosti bivanja v lokalnem okolju;
- prispeva k namenom poziva za projektne predloge: spodbujanje aktivne participacije in vključenosti občanov, dvig kakovosti bivanja v lokalnem okolju in gradnja skupnosti;
- je takšne narave, da ga bo lahko Občina Jesenice izvedla in da ga je mogoče izpeljati v okviru občinskih zmogljivosti in predpisov, ki veljajo v Republiki Sloveniji;
- ni v nasprotju s sprejetimi strateškimi oziroma razvojnimi dokumenti občine, kot so npr. Razvojni program Občine Jesenice 2011–2025, Občinski prostorski načrt Občine Jesenice, Strategija razvoja športa v občini Jesenice za obdobje 2021–2024, Strategija razvoja turizma v občini Jesenice 2020–2030, Strategija za mlade v občini Jesenice za obdobje 2019–2023, Lokalni program za kulturo Občine Jesenice 2021–2024, Celostna prometna strategija občine Jesenice, Program urejanja in vzdrževanja otroških igrišč v lasti in upravljanju Občine Jesenice, Lokalni energetskega koncept (LEK) idr;

– je skladen z vsaj eno od naslednjih nalog občine:

- omogočanje pogojev za gospodarski razvoj občine tako, da v okviru svojih pristojnosti občina opravlja naloge, s katerimi ureja področje gospodarstva, gostinstva, turizma in kmetijstva,
- ustvarjanje pogojev za izobraževanje odraslih, pospeševanje raziskovalne, kulturne, mladinske in društvene dejavnosti, razvoj športa in rekreacije ter skrb za starejše in druge ranljive skupine,
- skrb za varstvo zraka, tal, vodnih virov, virov pitne vode, za zbiranje in odlaganje odpadkov in opravljanje drugih dejavnosti varstva okolja,
- umeščanje urbane opreme na javne površine (npr. parki, trgi, igrišča ...),
- gradnja, vzdrževanje in urejanje javnih površin ter komunalne infrastrukture,
- spodbujanje razvoja turistične ponudbe, namenjene obiskovalcem, urejanje in opleševanje krajev s področja turizma ter pospeševanje promocije turistične destinacije Jesenice;
- ne posega v urejanje prometa in določanje prometne ureditve na občinskih ali državnih cestah;
- izveden mora biti na območju krajevne skupnosti, v kateri je bil predlagan;
- ni še uvrščen v proračun Občine Jesenice oziroma v zadnji sprejeti Načrt razvojnih programov občine;
- ne ustreza pogojem za nepovratna finančna sredstva, ki jih predlagatelj (fizične osebe) lahko pridobijo iz razpisov s strani Občine Jesenice;
- če izvedba predvideva gradnjo ali poseg v prostor, mora biti to na zemljiščih, ki so v lasti Občine Jesenice oziroma mora imeti Občina Jesenice na zemljišču drugo razpolagalno pravico (npr. služnost ali drugo stvarno pravico, kar se izkaže tako, da mora lastnik nepremičnine pisno soglašati z izvedbo projekta na zemljišču oziroma nepremičnini);
- projektni predlog mora po končani izvedbi predstavljati zaključeno funkcionalno celoto, ki je kot taka že primerna za uporabo (projektni predlog ne sme predstavljati le ene od faz izvedbe celotnega projekta);
- v preteklih letih v okviru participativnega proračuna ni bil že opredeljen kot neizvedljiv in ni bil neupravičen do uvrstitve na glasovanje;
- je finančno ovrednoten med 3.000 EUR in 20.000 EUR z vključenim DDV-jem.

Kot orientir za pripravo projektnih predlogov je na spletni strani jesenice.si/jesodlocam objavljen tudi informativni cenik s primeri višin stroškov nekaterih posameznih najpogostejših del oziroma projektov.

Glasovanje

Po končanem zbiranju projektnih predlogov je delovna skupina občinske uprave med 12. junijem in 4. avgustom 2023 pregledala prispele predloge in preverila njihovo skladnost z merili. Prav tako je ocenila predviden strošek izvedbe posameznega projektnega predloga ter pripravila seznam projektnih predlogov, ki izpolnjujejo pogoje za uvrstitev na glasovanje. Ti predlogi so objavljeni na naslednji strani.

Glasovanje na spletu bo potekalo s pomočjo spletne aplikacije Consul, in sicer med 28. 8. in 3. 9. 2023 (do 24. ure). Glasoval bo lahko vsak občan, ki je na dan glasovanja dopolnil vsaj 16 let starosti. Za glasovanje v spletni aplikaciji Consul bo vsak občan uporabil svojo enotno matično številko (EMŠO), kar mu bo omogočalo dostop do spletne aplikacije.

Občani bodo lahko glasovali tudi v vložišču Občine Jesenice ali na sedežih krajevnih skupnosti, in sicer v terminih, objavljenih v spodnji tabeli.

Pogoj za glasovanje v vložišču Občine Jesenice ali na sedežih krajevnih skupnosti je, da ima občan ob glasovanju s seboj svoj osebni dokument z EMŠO.

Izglasovani projektni predlogi se bodo uvrstili v predlog proračuna Občine Jesenice za leti 2024 in 2025, upoštevajoč vrednost samega projekta (primer: če bodo v enem območju glasovanja prvi, drugi in tretji izglasovani predlog vredni po 10.000 EUR, tretji pa 15.000 EUR, se tretji zaradi preseženih možnih sredstev ne bo izvedel, temveč se bo izvedel naslednji po vrsti, ki bo po vrednosti sodil v predvideni skupni finančni okvir). V letih 2024 in 2025 se bodo projekti izvajali glede na prioriteto listo, upoštevajoč tudi zahtevnost in druge morebitne okoliščine posameznega projekta (predvidena dolgotrajnost postopka zaradi pridobitve ustrezne dokumentacije ipd.).

V primeru, da bodo na posameznem območju participativnega proračuna predlagani projekti, katerih vrednost ne bo presegala skupne vrednosti razpoložljivih sredstev za to območje, bodo ti projekti izvedeni brez opravljene glasovanja.

LOKACIJA	TERMIN GLASOVANJA	
Občina Jesenice	Cesta železarjev 6, Jesenice	Sreda, 30. 8. 2023, od 9. do 17. ure
KS Blejska Dobrava	Blejska Dobrava 44, Blejska Dobrava	Ponedeljek, 28. 8. 2023, od 10. do 14. ure
KS Planina pod Golico	Planina pod Golico 31, Jesenice	Torek, 29. 8. 2023, od 10. do 14. ure
KS Sava	Pod gozdom 2, Jesenice	Ponedeljek, 28. 8. 2023, od 10. do 14. ure
KS Plavž	Cesta Cirila Tavčarja 3b, Jesenice	Četrtek, 31. 8. 2023, od 12. do 16. ure
KS Podmežakla	Mencingerjeva ulica 1, Jesenice	Ponedeljek, 28. 8. 2023, od 10. do 14. ure
KS Slovenski Javornik - Koroška Bela	Cesta Borisa Kidriča 37c, Jesenice	Četrtek, 31. 8. 2023, od 12. do 16. ure
KS Hrušica	Hrušica 55a, Hrušica	Torek, 29. 8. 2023, od 10. do 14. ure

PARTICIPATIVNI PRORAČUN

KRAJEVNA SKUPNOST BLEJSKA DOBRAVA

Projekt: ID 239 – Športno-vadbeni kozolec na Kočni
KS: Blejska Dobrava – ocenjena vrednost: 20.000 EUR

Športno-vadbeni kozolec bo omogočal otrokom in odraslim vadbo in gibanje na prostem. Na Kočni trenutno ni opreme, ki bi omogočala športno vadbo mladini in odraslim.

Na zemljišča ob športnem igrišču na Kočni, ki je v lasti Občine Jesenice, se predlaga postavitev tipskega kozolca s certificiranimi športnimi napravami: plezalna stena 3 x 3 m z oprimki, plezalnimi drogovi in krogi po popisu v priloženi ponudbi (Taurus šport, d. o. o.). Pripravljalna dela, ki niso zajeta v ponudbi, bodo izvedli krajinjarski delavci Kočne z lastnimi sredstvi in prostovoljnimi delom.

Projekt: ID 240 – Pitnik na Kočni
KS: Blejska Dobrava – ocenjena vrednost: 4.000 EUR

Poleg igrišča in avtobusne postaje na Kočni se predlaga postavitev pitnika s pripadajočo opremo. Pitnik bo namenjen uporabnikom športnega igrišča, pohodnikom, kolesarjem in turistom na Kočni.

Omogočimo javno uporabo pitne vode krajanom in obiskovalcem.

Projekt: ID 241 – Podaljšek strehe na orodišču na Kočni
KS: Blejska Dobrava – ocenjena vrednost: 5.000 EUR

S podaljšanjem strehe orodišča na Kočni pridobimo dragoceni prostor za shranjevanje športnih rekvizitov in opreme za organizacijo športno kulturnih prireditev.

Projekt: ID 242 – Urbana oprema igrišča na Kočni
KS: Blejska Dobrava – ocenjena vrednost: 5.000 EUR

Obstoječa urbana oprema (klopi, koši za odpadke ...) je dotrajana oziroma je uničena. Ob igrišču na Kočni se predlaga postavitev 2 košev za odpadke ter 4 klopi.

Projekt: ID 287 – Pitnik za vodo ob igrišču na Blejski Dobravi
KS: Blejska Dobrava – ocenjena vrednost: 7.000 EUR

Ob igrišču na Blejski Dobravi, kjer se družijo veliko otrok, ki izvajajo športne aktivnosti, se predlaga postavitev pitnika na občinski parceli 1893/1 ali 1893/2, ob igrišču za stavbo Blejska Dobrava 44.

Projekt: ID 289 – Pitnik za vodo na parkirišču ob pokopališču
KS: Blejska Dobrava – ocenjena vrednost: 4.000 EUR

Predlaga se postavitev pitnika na parkirišču ob pokopališču Blejska Dobrava. V poletnih mesecih je na parkirišču, ob pokopališču veliko ljudi, tako domačinov kot obiskovalcev in turistov in bi dostop do pitne vode prišel še kako prav.

KRAJEVNA SKUPNOST HRUŠICA

Projekt: ID 227 – Postavitev klopi in košev za smeti v KS Hrušica
KS: Hrušica – ocenjena vrednost: 5.000 EUR

Na Hrušici imamo veliko sprehajalnih površin, predvsem starejši prebivalci naše KS, pa ob teh površinah pogrešajo urejene klopi za krajši počitek. Predlaga se namestitev novih klopi in košev za odpadke na različnih mestih po celotnem območju KS. Predlagane lokacije:

- ob novem mostu čez reko Savo
- ob stari cesti čez Kopavnik med Hrušico in bolnišnico
- pri parkirišču za stari del Hrušice, nasproti objekta Hrušica 53
- pri parkirišču za ferato Dobršnik
- pri mostu čez avtocesto, ob križišču ceste na Malo Mežaklo in kolesarske poti proti Jesenicam

Projekt: ID 229 – Ureditev prireditvenega centra na Hrušici
KS: Hrušica – ocenjena vrednost: 10.000 EUR

Sam "center" Hrušice ima zelo lepo urejena nogometno in hokejsko igrišče, otroška igrala, v centru Hrušice je sedež krajevne skupnosti, vrtec, pravkar pa je v fazi popolne obnove tudi stavba kulturnega doma. V letu 2022 je bila zamenjana asfaltna prevleka vozišča, postavljena je bila tudi planinska pot – ferata, ki je odlično obiskana. Za še lepši videz vsega navedenega pa bi bilo nujno treba urediti pešpoti v bližnji okolici, postaviti usmerjevalno tablo, ki bi obiskovalce ferate vodila na njen začetek.

Projekt: ID 255 – Zamenjava stopnic med blokoma 71c in 71d
KS: Hrušica – ocenjena vrednost: 10.000 EUR

Pot povezuje osrednji del Hrušice z avtobusno postajo na magistralni cesti. Predlaga se ureditev stopnic, ki so stare več kot 30 let in so preperle ter nevarne za padce in poškodbe krajanov, ki pot vsakodnevno uporabljajo.

KRAJEVNA SKUPNOST PLANINA POD GOLICO

Projekt: ID 219 – Spletna kamera s pogledom na Golico
KS: Planina pod Golico – ocenjena vrednost: 3.000 EUR

Na stavbi KS Planina pod Golico se predlaga montaža spletne kamere s pripadajočo inštalacijo.

Projekt: ID 283 – Asfaltiranje odseka »STRMBRD«
KS: Planina pod Golico – ocenjena vrednost: 20.000 EUR

Odsek med hišnima številčkama Planina pod Golico 66 in 67 ni asfaltiran. Ob vsakem nalivu odnese cesto, nato nastanejo luknje, ki jih je potrebno zasuti. Luknje po odseku nastanejo tudi zaradi vožnje vozil. Pozimi nastopi težava s pluzenjem in prebivalci so odrezani od sveta. Prav tako je otežen dostop reševalnim oziroma gasilskim vozilom. Predlaga se ureditev tampona, utrditev in asfaltiranje ceste, ob cesti pa narediti muldo. Odsek je dolg približno 100 m.

KRAJEVNA SKUPNOST PLAVŽ

Projekt: ID 231 – Osvetlitev stopnišča do cerkve
KS: Plavž – ocenjena vrednost: 4.000 EUR

Stopnice, ki vodijo od stavbe uprave Jeka do cerkve Sv. Lenarta na Jesenicah, so popolnoma neosvetljene in v večernih urah nevarne. Še posebno problematični so zimski meseci, ko je pot lahko poledenela in je že v popoldanskih urah temna. Pot za obisk cerkve ali naselja Murova uporablja tudi starejša populacija, zato je nujna osvetlitev stopnic in poti proti cerkvi. Predlaga se namestitev 2–3 uličnih svetilk med hišnima številčkama Titova 50 in 52.

Projekt: ID 248 – Ureditev parkirišča
KS: Plavž – ocenjena vrednost: 20.000 EUR

Na območju Plavža kronično primanjkuje parkirnih prostorov. V preteklosti je Krajevne skupnosti Plavž že podala predlog za pridobitev dodatnih parkirnih prostorov na južni strani stolpnice na Tavčarjevi 3b. To je predel, kjer je zaradi goste pozidanosti "večna" senca, ki onemogoča preživetje zelenim površinam.

Predlaga se, da se južna površina ob zgradbi Tavčarjeva 3b priključi že obstoječemu parkirnemu prostoru na zahodni strani. Teren je že očiščen dreves in ga je treba izravnati ter utrditi, prekri s peskom in narediti povezavo z obstoječim parkiriščem ali urediti krožni enosmerni promet okoli stolpnice. Ureditev bi doprinesla h koristni uporabi tega dela površine.

Projekt: ID 275 – Igrala za otroke na invalidskih vozičkih
KS: Plavž – ocenjena vrednost: 20.000 EUR

V zadnjih letih smo postavljali otroška igrala in pozabili na otroke na invalidskih vozičkih. Tem otrokom nismo omogočili otroške igre, zabave, veselja ... Predlog se nanaša se postavitev prilagojene gugalnice oz. vrtljaka k obstoječim igralom igrišča TIM na Plavžu. Postavi se igralo, ki omogoča uporabo vsem otrokom. Naj predlog postane praksa, da se na igrišča v bodoče vključujejo tudi igrala za otroke na invalidskih vozičkih.

Projekt: ID 295 – Ureditev okolice gasilskega doma na Plavžu C. maršala Tita 66
KS: Plavž – ocenjena vrednost: 10.000 EUR

Gasilsko društvo potrebuje primeren prostor za vadbo gasilskih veščin in izvedbo gasilskih vaj za otroke, za kar bo potrebno urediti površine z asfaltiranjem in ureditvijo zgornjega stroja okoli gasilskega doma. Na novo bi uredili tudi obstoječe balinišče, ki predstavlja poligon za druženje in prijetno rekreacijo članov društva. Projekt obsega ureditev balinišča in asfaltiranje dovoza.

Projekt: ID 282 – Razsvetljava C. Cirila Tavčarja 3a
KS: Plavž – ocenjena vrednost: 3.000 EUR

Na območju od Tavčarjeve 3a do vrtca ni javne razsvetljave. Pešpot dnevno uporablja veliko število krajanov, ki v zgodnjih jutranjih in večernih urah odhajajo v službo oziroma se vračajo iz nje. Otroci hodijo v/iž šole ali vrtca, na treninge ter druge dejavnosti. Pot je v odsotnosti dnevne svetlobe temna, hoja po njej neugodna, oziroma nevarna za poškodbe (zvini, padci ...). Predlaga se ureditev ulične razsvetljave, vsaj dveh luči.

KRAJEVNA SKUPNOST PODMEŽAKLA

Projekt: ID 269 – Postavitev namiznoteniških miz in klopi v spominskem parku Podmežakla na Cesti 1. maja
KS: Podmežakla – ocenjena vrednost: 10.000 EUR

V spominskem parku Podmežakla na Cesti 1. maja se predlaga postavitev miz za igranje namiznega tenisa (po potrebi tudi za druge namene) in nekaj klopi.

Projekt: ID 276 – Ureditev dostopa do spominskega parka Podmežakla na Cesti 1. maja z ureditvijo zahodne klančine

KS: Podmežakla – ocenjena vrednost: 10.000 EUR

Za boljšo dostopnost občanov in obiskovalcev Spominskega parka Podmežakla na Cesti 1. maja se predlaga rekonstrukcija dostopne klančine do parka s severozahodne strani. Naklon obstoječe klančine je prestrm, na dnu je nedokončana oz. odsekana. Z rekonstrukcijo bo klančina imela zakonsko predpisan naklon za dostop z invalidskimi vozički, veliko lažji bo dostop tudi z otroškimi vozički, dostop bo omogočen tudi kolesarjem.

Projekt: ID 281 – Radarska tabla hitrosti »Vi vozite«
KS: Podmežakla – ocenjena vrednost: 3.000 EUR

Predlaga se nakup in montaža radarske table "Vi vozite" v naselju Podmežakla, zaradi umirjanja hitrosti prometa skozi naselje. Postavljene elektronske table "Vi vozite" pritegnejo pozornost voznika in ga hkrati opozorijo na prehitro vožnjo.

KRAJEVNA SKUPNOST SAVA

Projekt: ID 223 – Nadstrešek na avtobusni postaji na Tomšičevi
KS: Sava – ocenjena vrednost: 14.000 EUR

Na Tomšičevi živi veliko ljudi, med njimi tudi mnogo starejših, ki so odvisni od javnega prevoza. Medtem ko čakajo na avtobus, so odvisni od vremenskih razmer, saj postaja nima nadstreška. V primeru dežja, sneženja, močnega sonca ali vetra so popolnoma nezavarovani. Predlaga se, da se na avtobusni postaji na Tomšičevi (smer Tomšičeva–Jesenice) pri blokkih oziroma pred nekdanjo trgovino postavi nadstrešek, ki bo zaščitil krajane, ko čakajo avtobus, zlasti v neugodnih vremenskih razmerah. Glede na naraščajoči trend ekstremnih vremenskih situacij bi nadstrešek zagotavljal primerne pogoje za čakanje krajanov na javni prevoz.

Projekt: ID 270 – Kolpern – osvetlitev, napis in klopce
KS: Sava – ocenjena vrednost: 10.000 EUR

Večnamenski objekt Kolpern je lepo urejen objekt in velikokrat polno zaseden. Predlaga se postavitev napisu Kolpern na vzhodni fasadi objekta (postavitev napisu kot na zahodni fasadi objekta ob vhodu v banketno dvorano) in osvetlitev obeh napisov na objektu ter postavitev klopce in koša za smeti na zelenici ob uvozu do objekta.

Projekt: ID 286 – Postavitev pitnika v parku nasproti železniške postaje
KS: Sava – ocenjena vrednost: 4.000 EUR

V parku ob avtobusnem postajališču nasproti železniške postaje se predlaga postavitev pitnika. Mesto bo tako prijaznejše do občanov in uporabnikov javnega prometa.

KRAJEVNA SKUPNOST SLOVENSKI JAVORNIK - KOROŠKA BELA

Projekt: ID 224 – Otroško igrišče Javornik
KS: Slovenski Javornik – Koroška Bela – ocenjena vrednost: 20.000 EUR

Otroško igrišče na Slovenskem Javorniku je brez primernih igral. Na delu, kjer z izjemo konjička trenutno ni ničesar se predlaga postavitev igral (npr. dvojne gugalnice, hišice s toboganom, vrtljaka...)

Projekt: ID 225 – Razsvetljava na avtobusnih postajah – Potoki
KS: Slovenski Javornik - Koroška Bela – ocenjena vrednost: 12.000 EUR

Na Potokih sta dve avtobusni postaji, ki sta brez razsvetljave, kar ob dejstvu, da sta zunaj naselja, povzroča težave ponoči ali zgodaj zjutraj, zlasti v zimskem obdobju, ko so dnevi kratki. Predlaga se, da se na obeh postajah (na strehi) postavijo sončne celice, ki bodo zagotovile razsvetlavo, zlasti v hladnejših mesecih, ko so noči dolge, dnevi pa kratki. Razsvetljava bi vplivala na večjo vidljivost in varnost udeležencev v prometu.

Projekt: ID 243 – Javna razsvetljava Javorniški Rovt
KS: Slovenski Javornik - Koroška Bela – ocenjena vrednost: 10.800 EUR

S predlaganim projektom se zagotovi razsvetljava in postavi nadstrešek na avtobusni postaji Javorniški Rovt.

Projekt: ID 263 – TVD Partizan – postavitev pitnika ob otroškem igrišču
KS: Slovenski Javornik - Koroška Bela – ocenjena vrednost: 4.000 EUR

Na edinem otroškem igrišču na Koroški Beli pogrešamo pitnik s pitno vodo, predvsem v poletnih dneh, ko je na igrišču polno otrok in bi osvežitev še kako prav prišla.

S projektom se predlaga postavitev pitnika na otroškem igrišču (poleg TVD Partizan), ki bo zagotavljal pitno vodo za domačine in sprehalce, ki zaidejo na Koroško Belo.

MLADI

Praznična razstava sekcije ročnih del

Članice sekcije ročnih del pri Kulturnem društvu Vintgar Blejska Dobrava se ponosno ozirajo na 15-letno delo, s katerim pomembno bogatijo ljubiteljsko kulturno dejavnost v kraju. V tem obdobju so marljivo ustvarjale in izdelke predstavljale na razstavah. Marija Kern vsako leto za novorojenčke izdelava več kot sto copatk. Del svoje ustvarjalnosti bodo prikazale na razstavi v okviru osrednje praznične prireditve in stoletnici Kulturnega društva Vintgar v nedeljo, 27. avgusta, ob 14.30 v vaškem jedru na Blejski Dobravi. »Ponosne smo na vse, kar nam je v teh letih uspelo narediti,« poudarja vodja sekcije od ustanovitve naprej Tatjana Srpčič. »Škoda, da nismo dobile več časa za razstavo in bo na ogled samo v nedeljo v okviru prireditve. Hkrati velja vabilo tistim, ki se rade ukvarjajo z ročnimi deli, da se nam pridružijo.«

Še dva filma v Torkovi kinoteki

V torek, 22. avgusta, ob 20. uri bo v sklopu Torkove kinoteke v Kolpernu na ogled film To morajo biti nebesa. Teden dni kasneje, 29. avgusta, pa bo na sporedu še film Po isti poti se ne vračaj, v katerem igra tudi Jeseničan Miha Baloh. Ogled filmov je brezplačen, Torkova kinoteka pa sodi pod okrilje prireditve v sklopu Jeseniškega poletja.

Čeprav ni interneta, mi res nič ne manjka

V Domu Valentina Staniča pod Triglavom v letošnji sezoni pomagata tudi študentki Meta in Tinkara.

NEŽA MARKELJ

V Domu Valentina Staniča pod Triglavom, ki ga upravlja Planinsko društvo Javornik - Koroška Bela, sta v letošnji sezoni v ekipi študentki Meta Štuhec in Tinkara Toplak, poleg njiju pa je v koči še kuhar Brane Huzjak. On poskrbi za lačne planince in zapolni dnevno ponudbo z

junija vrnila z Erasmusove izmenjave na Češkem, Ljubljana me je dolgočasila in s prijateljicami smo ravno debatirale o možnostih dela v kočah. Imela sem veliko časa in sem se kar prijavila, čeprav še nikoli v življenju nisem bila na dva tisoč metrov,« mi je povedala Meta, ki jo je gorsko življenje tako navdušilo, da letošnji julij

»Imela sem veliko časa in sem se kar prijavila, čeprav še nikoli v življenju nisem bila na dva tisoč metrov ...«

ričetom, joto in govejo juho, loti pa se tudi peke skutnih palačink ter jabolčnega zavitka. Meta in Tinkara pa skrbita za urejenost koč, opravljata receptorsko delo, sprejemata rezervacije in pomagata pri strežbi. O tem, kako poteka delo v koči, smo se pogovarjali z Meto.

Čeprav ni interneta ...

Meta je ponudbo za študentsko pomoč v Domu Valentina Staniča opazila na spletni strani Planinske zveze Slovenije. »Lani sem se konec

ponovno preživlja v Staničevem domu. »To ni samo možnost za dober zaslužek. V gore se pridem 'odklopit', opazovat najlepše sončne zahode in spoznavat zanimive ljudi. Čeprav ni interneta, mi res nič ne manjka.«

Dan se začne ob šestih zjutraj

Na vprašanje, kako poteka njen običajni dan, Meta odgovori: »Dan se začne ob šestih zjutraj, ko Brane pripravi zajtrk za naju in prve goste, ki jih midve postreže-



Prvi dan sta Meta in Tinkara izkoristili za vzpon na Triglav. / FOTO: OSEBNI ARHIV

va, in nekje do devetih se koča po navadi izprazni. S Tinkaro nato pospraviva sobe, preoblečeva postelje in počistiva kopalnice. Čez dan streževa kosila in registrirava nove goste, zvečer pa ponovno pomagava pri strežbi in pospraviva jedil-

nico.« Kaj pa prosti čas? »Ob začetku sezone je tega več kot v avgustu,« pove Meta in doda, da se s Tinkaro včasih dogovorita, da ena dela, druga pa lep dan izkoristi za sprehod do Begunjskega vrha, Vrbanove špice ali Rjavine.

Ob koncu pogovora jo vprašam še, ali se bo naslednje leto vrnila. Brez obotavljanja odgovori, da če bo le imela možnost, bo z veseljem spet prišla: »Všeč mi je pogled na Triglav, vidim gamse in kozoroge, celo ovčke imamo. Stanič je super!«

Brezplačna svetovanja mladim v stiski

V jeseniškem društvu Vzgon začenjajo brezplačna svetovanja, ki so namenjena mladim, starejšim od trinajst let, v stiski.

URŠKA PETERNEL

V jeseniškem društvu Vzgon, ki že od leta 2007 nudi psihološko pomoč in psihoterapijo najranljivejšim občanom občine Jesenice, so začeli projekt Modra pomaranča – svetovanje mladim v stiski. Kot je povedala predsednica društva Veronika Šuštar, so pri dosedanjem delu večkrat zaznali

potrebo po delu z otroki in mladostniki. Zato so v okviru terapevtskega družinskega centra pripravili projekt svetovanja mladim v stiski, ki ga podpirata Občina Jesenice in Občina Kranjska Gora.

»Projekt je namenjen mladim od 13. leta starosti dalje, ki so v obdobju adolescence, ko razvojno potekajo pri mladih številne spremembe

»Mnogi mladostniki imajo v tem obdobju občutek, da nimajo nadzora nad lastnim življenjem, da jih nihče ne razume in da jim življenje uhaja iz rok. V družinah, kjer so izraženi konfliktni odnosi, pa se mladostniki pogosto čutijo nemočne, neslišane, nimajo vzpostavljene varne navezanosti.«

tako na fizični kakor tudi psihični ravni. Srečanja bodo namenjena raziskovanju notranjega sveta, psihoedukaciji v zvezi z doživljanjem anksioznosti in paničnih napadov, poimenovanju ter prepoznavanju čustev in doživljanju, raziskovanju pogleda nase in na svet ter iskanju podpore zase. Mnogi mladostniki imajo v tem obdobju občutek, da ni-



Veronika Šuštar in Alenka Rant iz društva Vzgon / FOTO: NIK BERTONCEJ

majo nadzora nad lastnim življenjem, da jih nihče ne razume in da jim življenje uhaja iz rok. V družinah, kjer so izraženi konfliktni odnosi, pa se mladostniki pogosto čutijo nemočne, neslišane, nimajo vzpostavljene varne navezanosti, kar pogosto privede tudi do te-

žav v duševnem zdravju,« je pojasnila Veronika Šuštar. V sklopu projekta bodo ponudili po štiri brezplačna svetovalna srečanja, na katerih bodo mladi dobili pomoč pri premagovanju psihične stiske. V primeru, da bi mladostnik potreboval več srečanj, pa se bodo lahko dogo-

vorili za nadaljnje sodelovanje, je povedala Veronika Šuštar. Več informacij in prijave na: info@vzgon.si ali na telefonski številki 031 391 357 (Veronika Šuštar) in 041 322 330 Alenka Rant (sprejemata mlade od 18. leta starosti dalje).



V sklopu projekta bodo ponudili po štiri brezplačna svetovalna srečanja, na katerih bodo mladi dobili pomoč pri premagovanju psihične stiske. / FOTO: NIK BERTONCEJ

ZANIMIVOSTI

Jeseniške drsalke in drsalec že na ledu

JANKO RABIČ

Čprav sredi poletja, se je v Športni dvorani Podmežakla že sredi julija začela nova sezona zimskih športov. Pri Zavodu za šport Jesenice so pripravili ledeno ploskev, prvi so jo začeli uporabljati umetnostni drsalci. Člani Drsalnega kluba Jesenice so v juliju četrtič organizirali poletni kamp za svoje tekmovalke in tekmovalce, pridružili so se jim tudi drsalci iz treh drugih slovenskih klubov – Celja, Ljubljane in Kranja. Po besedah predsednika Drsalnega kluba Jesenice Bogdana Aupiča so te priprave na domačem ledu

pred začetkom prave sezone zelo dobrodošle, tako za drsalce kot starše in klub. Treningi na ledenih ploskvah izven Jesenice so povezani s prevozi, časom in drugimi stroški. Pod vodstvom trenerk Anje in Kaje Otovič so vsi resno trenirali in vadili vse vrste drsalnih elementov, tudi šest do sedem ur na dan. Po lanski uspešni sezoni s številnimi uspehi želijo prav takšno ponoviti in še izboljšati. Še bolj želijo razširiti nabor drsalnic in drsalcev, zato vabijo, da se jim pridruži najmlajši, ki jih zanima ta zimski šport. Zanje bodo od septembra do novembra organizirali drsalne tečaje.



Člani Drsalnega kluba Jesenice na poletnem kampu na jeseniški ledeni ploskvi / FOTO: JANKO RABIČ

V KS Podmežakla so praznovali

Na srečanju so zbirali prostovoljne prispevke, ki so jih namenili prizadetim v poplavah.

JANKO RABIČ

Ob letošnjem prazniku Krajevne skupnosti Podmežakla so za vse prebivalce pripravili srečanje v parku Podmežakla. Predsednik sveta KS Tomaž Jekler je v pozdravnem govoru pouda-

tega območja med narodno-osvobodilnim bojem. Čestitke ob prazniku je zbranim namenil župan Občine Jesenice Peter Bohinec. V kulturnem programu je nastopil Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora. Na srečanju so zbirali prosto-



Srečanje v parku Podmežakla ob prazniku / FOTO: NIK BERTONCEJ

ril več načrtov, ki bodo prispevali k prijetnejšemu in kakovostnejšemu življenju vseh, od otrok do odraslih in starejših. Predsednik krajevne borčevske organizacije Aleksander Jernejc je orisal zgodovinske dogodke s

voljne prispevke, ki so jih namenili prizadetim za odpravo posledic poplav. V okviru praznika so izvedli pohod na Zakop na Mežakli, kjer so položili venec k spominskemu obeležju NOB.



Župan Peter Bohinec ob polaganju venca / FOTO: NIK BERTONCEJ



OBČINA JESENICE

Cesta železarjev 6, 4270 Jesenice
T: 04 58 69 200
E: obcina.jesenice@jesenice.si
www.jesenice.si

Na podlagi 13. člena Odloka o sofinanciranju letnega programa športa v Občini Jesenice (Ur. list RS, št. 94/2021 in 32/23 – v nadaljevanju: Odlok), objavljam naslednji

Javni razpis za dodelitev sredstev za izobraževanje, usposabljanje in izpopolnjevanje strokovnih kadrov v športu v letu 2023

1. Naziv in sedež izvajalca javnega razpisa

Naročnik javnega razpisa je Občina Jesenice, Cesta železarjev 6, 4270 Jesenice.

2. Predmet javnega razpisa (namen, za katere se dodeljujejo sredstva)

Sredstva so namenjena za izobraževanje, usposabljanje in izpopolnjevanje strokovnih kadrov v športu v letu 2023. Sofinancira se:

- izvajanje s strani Strokovnega sveta RS za šport potrjenih programov usposabljanja strokovnih in drugih delavcev, povezanih s športom in
- programe usposabljanja strokovnih delavcev v športu na prvi in drugi stopnji.

Formalno izobraževanje (izobraževanje za pridobitev višje stopnje izobrazbe) ni predmet sofinanciranja.

Pri vrednotenju se upoštevajo samo stroški šolnine (ne upoštevajo se prevozni stroški, stroški prenočitve in ostali stroški, ki nastanejo zaradi izobraževanja, usposabljanja oz. izpopolnjevanja).

Upravičeni stroški šolnine se nanašajo na obdobje od oktobra 2022 do oktobra 2023.

3. Splošni pogoji, ki jih morajo izpolnjevati vlagatelji za kandidiranje na javnem razpisu ter pogoji za pridobitev sredstev

Za uvrstitev na to področje mora vlagatelj:

- imeti v tekočem koledarskem letu status izvajalca LPŠ*,
- predložiti dokazilo, da strokovni delavec pri njem opravlja dela najmanj eno leto, kar izkazuje z izjavo v prijavnem obrazcu in
- predložiti fotokopijo originalnega razpisa strokovnega usposabljanja ali potrdilo izvajalca, da bo izobraževanje organizirano.

*Status izvajalca LPŠ v letu 2023 imajo vlagatelji, ki so upravičeni do sofinanciranja programov na podlagi odločbe, izdane v postopku izbire in sofinanciranja izvajanja LPŠ v občini Jesenice v letu 2023.

4. Merila za dodeljevanje sredstev

Merila za vrednotenje programov in področij letnega programa športa v občini Jesenice so sestavni del Odloka, in sicer se nahajajo v VII. poglavju.

5. Obseg javnih sredstev za sofinanciranje

Višina razpisanih sredstev je 3.000,00 EUR. Sredstva za izobraževanje, usposabljanje in izpopolnjevanje strokovnih kadrov v športu se dodelijo po postopku, ki je določen z Odlokom.

6. Obdobje porabljenih sredstev

Dodeljena sredstva morajo biti porabljena v letu 2023.

7. Rok in način oddaje vlog

Vlagatelji se morajo registrirati na spletni strani v aplikaciji za pripravo vlog za tekoče javne razpise, ki je na voljo na spletni

strani <https://jesenice.e-razpisi.si/>. Vlogo za posamezni program izpolnijo v aplikaciji za pripravo vlog za tekoče javne razpise. Tehnična navodila za uporabo in registracijo se nahajajo na spletni strani.

Vloga mora biti izpolnjena in oddana v spletni aplikaciji na spletnem naslovu <https://jesenice.e-razpisi.si/>. Za oddano vlogo se šteje vloga s statusom zaključeno najkasneje **do vključno ponedeljka, 4. 9. 2023.**

Po oddaji vloge v aplikaciji, je potrebno zaključeno vlogo natisniti, podpisati in žigosati ter jo z vsemi potrebnimi prilogami poslati na naslov Občina Jesenice, Cesta železarjev 6, 4270 Jesenice ali osebno oddati v sprejemni pisarni Občine Jesenice najkasneje **do vključno ponedeljka, 4. 9. 2023.**

Vloga, ki je oddana samo v aplikaciji in ne tudi v tiskani obliki, se šteje kot neoddana, zato je komisija ne bo obravnavala in bo s sklepom zavržena. Enako velja za vloge, ki so oddane zgolj v fizični obliki, ne pa tudi v aplikaciji.

Prav tako bo vloga, ki ne bo pravočasna ali je ne bo vložila upravičena oseba, s sklepom zavržena.

Natisnjena prijava (vloga) mora biti oddana v zaprti ovojnici na kateri mora biti navedeno naslednje besedilo: "Javni razpis za dodelitev sredstev za izobraževanje, usposabljanje in izpopolnjevanje strokovnih kadrov v športu v letu 2023 – sklic 410 - 18 / 2023 - ne odpiraj!". Na ovojnicu mora biti naveden tudi vlagatelj, njegov naziv in naslov (sedež).

Za pravilno oddajo tiskane prijave (vloge) je v pomoč priložena že izdelana naslovnica, ki jo vlagatelj lahko prilepiti na kuverto za oddajo vloge na javni razpis.

Šteje se, da je tiskana prijava (vloga) prispela pravočasno, če je bila zadnji dan roka za oddajo prijav oddana na pošti s priporočeno pošiljko ali oddana v sprejemni pisarni Občine Jesenice (pritličje) do **14:30 ure.**

8. Informacije o javnem razpisu

Dodatne informacije v zvezi z javnim razpisom: Občina Jesenice, Oddelek za družbene dejavnosti in splošne zadeve Barbara Toman
Tel: 04 5869 212, elektronska pošta: barbara.toman@jesenice.si
In
Zavod za šport Jesenice Gaber Šorn
Tel.: 04 5884 665, elektronska pošta: zsj.programi@siol.net

9. Datum obravnavanja vlog za dodelitev sredstev

Komisija za vodenje postopka javnega razpisa na področju športa za obdobje 2020 – 2024 (v nadaljevanju: komisija) bo pričela z odpiranjem vlog dne 5. 9. 2023 in bo odprla samo v roku oddane vloge v spletni aplikaciji in v roku dostavljene ter pravilno označene ovojnice z natiskanimi vlogami. Odpiranje prejetih vlog ne bo javno.

10. Rok, v katerem bodo vlagatelji obveščeni o izidu javnega razpisa

Vsi vlagatelji bodo v roku 30 dni po sprejeti odločitvi komisije obveščeni o izidu javnega razpisa. Na podlagi končnega predloga komisije, izvajalec javnega razpisa izda odločbo o izbiri ter o obsegu sofinanciranja ali o zavrnitvi sofinanciranja programa ali področja LPŠ. Vlagatelj lahko zoper odločbo vloži ugovor v roku 8 (osem) dni od vročitve odločbe. Vloženi ugovor ne zadrži pogodbe z izbranimi vlagatelji.

Številka: 410 - 18 / 2023 - 2
Datum: 1. 8. 2023

mag. Peter Bohinec
ŽUPAN

ZANIMIVOSTI

Policijska kronika

Mladoletni osebi ponudil prevoz

Na Jesenicah je voznik osebnega avtomobila mladoletni osebi ponudil prevoz do doma. V dobri veri, da jo bo peljal domov, je sedla v njegovo vozilo. Voznik je nadaljeval vožnjo mimo dogovorjenega cilja. Po daljšem prigovarjanju jo je pripeljal nazaj na dogovorjeno mesto. Policisti so voznika izsledili, z njim opravili preizkus alkoholiziranosti, katerega rezultat je bil 0,52 mg/l. Vozniku so prepovedali nadaljnjo vožnjo. Policisti zoper voznika vodijo prekrškovni postopek, hkrati pa zbirajo obvestila o sumu storitve kaznivega dejanja protipravnega odvzema prostosti. Policisti opozarjajo, da se izogibajte vstopanju v vozila neznancev.

Voznik električnega skiroja padel

Na Jesenicah je voznik električnega skiroja izgubil oblast nad vozilom, padel in se poškodoval. Policisti zoper voznika vodijo prekrškovni postopek.

Trinajstletnik vozil avto

Jeseniški policisti so zaradi vožnje brez veljavnega vozniškega dovoljenja zasegli osebni avtomobil. Vozil ga je 13-letni otrok v spremstvu očeta. Policisti zoper zakonitega zastopnika otroka vodijo prekrškovni postopek.

Z balkona padel otrok

Na Jesenicah je z balkona z višine približno dveh metrov padel otrok. Pri padcu se je lažje telesno poškodoval.

Padel z lestve

Pri izvajanju del v stanovanju na Jesenicah je moški padel z lestve in se poškodoval. Z reševalnim vozilom so ga odpeljali v zdravstveno ustanovo. Tuja krivda je izključena.

Na Golici zagorel gradbeni kontejner

Gradbeni delavec je po opravljenem delu na Golici v gradbeni kontejner postavil teptalni stroj, ki je bil še pregrej, zato se je vnela notranjost gradbenega kontejnerja. Pri izvleki stroja se je lažje poškodoval en delavec. Nastala je manjša materialna škoda.

Planinki je zdrsnilo

V Planini pod Golico je pri hoji zdrsnilo planinki, ki se je pri tem poškodovala. Prvo pomoč so ji nudili gorski reševalci GRS Jesenice. Tuja krivda je izključena. Ne gre za hujše poškodbe.

Moški se je nedostojno vedel

Jeseniški policisti so bili obveščeni o 54-letnem moškem, ki se je v gostinskem lokalu nedostojno vedel do gostinskega osebja. Ker je kršitev nadaljeval, so mu odredili pridržanje do 12 ur. Zoper njega vodijo prekrškovni postopek.

Nasilje v družini

Jeseniški policisti so obravnavali nasilje 35-letnega moškega nad zakonsko partnerico. Moškemu so zaradi nasilnih dejanj izrekli prepoved približevanja. Policisti o dejanjih moškega zbirajo obvestila v zvezi s kaznivim dejanjem z elementi nasilja in bodo o vseh ugotovitvah obvestili pristojno državno tožilstvo.

SPOŠTOVANE OBČANKE IN OBČANI,

Center za socialno delo Gorenjska zaradi trenutnih razmer, s katerimi se soočamo, občane seznanja, da se lahko obrnejo na enote CSD Gorenjska, kjer lahko pridobijo vse informacije o možnih oblikah pomoči zaradi nastale materialne škode ob naravni nesreči in pomoči pri morebitnih osebnih stiskah.

Za pomoč pri odpravi škode, kot posledice naravnih nesreč ali višje sile, lahko na CSD Gorenjska uveljavljate pravico do izredne denarne socialne pomoči.

Povezava do vloge: <https://e-uprava.gov.si/podrocja/vloge/vloga.html?id=4045>

Vse podrobnejše informacije lahko pridobite na enoti CSD Gorenjska, kadarkoli v poslovnem času in sicer ponedeljek, torek in četrtek od 7.00 do 15.00 ob sredah od 7.00 do 17.00 ure in ob petkih od 7.00 do 13.00.

Kontakti:

Center za socialno delo Gorenjska, Enota Jesenice, Cesta železarjev 4a, Jesenice

Kontakt: gpcsd.jesen@gov.si, (04) 583 46 00

Prva socialna pomoč: (04) 583 46 01

BRZELACNO OBVESTILO / CENTER ZA SOCIALNO DELO GORENJSKA, Korolška cesta 21, Kranj

V takih trenutkih štejejo sekunde

Z Jesenic prihajata dve zgodbi s srečnim koncem, za kar so zaslužni tudi policisti s Policijske postaje Jesenice. Miroslav Volmajer, izkušen policist z dolgoletno kariero, in mladi kandidat za policista Uroš Markovič sta združila moči ter rešila življenje moškemu, ki je negibno ležal ob cesti, brez znakov življenja. Policista Taja Ozebek in Dragan Šmitran pa sta priskočila na pomoč paru, ki je pričakoval naraščaj, in ju pospremila v Splošno bolnišnico Jesenice.

MAŠA LIKOSAR

V sredo, 19. julija, ko je Slovenijo prešel nevihtni pas, za sabo pa pustil razdejanje, sta bila policist Miroslav Volmajer, ki ima že več kot 33 let delovne dobe, in kandidat za policista Uroš Markovič na delu na območju, kjer se je takrat hkrati zgodilo več dogodkov. »Zaznala sva več podrtih dreves, razbitih stekel, na območju Javnika in Koroške Bele je bila cesta poplavljen. V enem od avtokampov je padla veja in poškodovala avtodom, na srečo ni bilo poškodovanih oseb. Ob tem sva obveščala pristojne službe, sama pa sva umikala predmete s ceste,« je povedal Miroslav Volmajer.

Ne razmišljaš, preprosto se odzoveš

Ko sta prispela do Lesc, kjer se območje Policijske postaje Jesenice konča, sta ob cesti na tleh zagledala negibno osebo, ki ni kazala znakov življenja. »Nemudoma sva ustavila vozilo, kolega Markovič je stekel do osebe. Skušala sva jo ozavestiti, da bi z njo lahko govorila, a ker se ni odzivala, jo je kolega začel oživljati z masažo srca. Ob tem sem že klical medicinsko pomoč,« je dogodek opisal Volmajer. Pohvalil je kandidata za policista Uroša Markoviča, ki se je izkazal s svojo strokovnostjo, kljub temu da je v sklopu prakse na terenu šele šest mesecev. »Postopek je izvedel zelo natančno, štel je pritiske na prsni koš, in ko je prišel do 14, se je oseba odzvala, kar je bil za naju zelo dober znak,« je bil zadovoljen Volmajer. Markovič je ob tem dodal: »Bilo je nekoliko adrenalinsko. V takem trenutku niti ne razmišljaš, ali bi pomagal ali ne, reagiraš instinktivno, seveda z namenom rešiti življenje.«

Zdravnica in medicinska sestra iz Zdravstvenega doma Radovljica sta bili po Volmajerjevih besedah na kraju dogodka v manj kot desetih minutah. Odzvali so se tudi gasilci Prostovoljnega gasilskega društva Lesce. »Prihod zdravnice je bilo veliko olajšanje, saj je bil moški v zelo slabem stanju. Odpeljali so ga v Splošno bolnišnico Jesenice, kjer so poskrbeli zanj. Po naših podatkih je z njim vse v redu. Izkazalo pa se je, da je le pregloboko pogled v čašo opojnosti. Uži-



Dolgoletni policist s Policijske postaje Jesenice Miroslav Volmajer in kandidat za policista Uroš Markovič / FOTO: TINA DOKL

vanje alkohola zato vedno odsvetujemo,« je pripovedoval Volmajer.

Pristopi in skušaj rešiti življenje

O tem, kaj bi se zgodilo, če v tistem trenutku ne bi bila na kraju dogodka, je Volmajer razmišljal. »Težko je oceniti, a me je presenetilo, da nobeden od voznikov ni ustavil in skušal pomagati, nekaj jih je zagotovo pred nama prečkalo cesto, kjer je oseba ležala. Ko sva bila že na kraju, so se nekateri ustavljali in ponujali pomoč, a tedaj je bilo najhujše že mimo,« je poudaril. Vsem ljudem zato svetuje: »Če zagledamo negibno osebo, se vsaj ustavimo ob njen ali pokličimo pomoč na številko 112 ali 113. To je tisto minimalno, kar mora slediti hurni človek ponuditi sočloveku ob kritični situaciji. Zavedati se namreč moramo, da v takih trenutkih štejejo sekunde, ki lahko pomenijo preživetje.«

S primeri, ko oseba ne bi kazala znakov življenja, se policisti srečujejo pogosto. »Če pa že, se običajno ne konča dobro. Imamo pa srečo, da je na Gorenjskem zelo dobro razvita in razvejana nujna medicinska pomoč, ki je pri tovrstnih primerih običajno pred policisti na kraju dogodka.« Pogosteje se srečajo s primeri, ko oseba kaže znake življenja, pri čemer je treba nuditi prvo pomoč. Kot pravi Volmajer, so policisti v prvi pomoči dobro izurjeni. »Znanje je seveda koristno, a še enkrat poudarjam, ključno je, da pristopiš in skušaš rešiti življenje!« Ob

tem se je spomnil dogodka iz leta 2014, ko sta s sodelavcem pod viaduktom Moste naletela na osebo, ki si je skušala vzeti življenje. »Zopet je bila sreča v nesreči, saj sva bila s kolegom ob pravem času na pravem mestu in osebi rešila življenje.« Tedaj je Volmajer prejel medaljo policije za požrtvovalnost.

Delovno okolje ni vedno lagodno in varno

Volmajer je že vrsto let tudi mentor mladim kandidatom za policiste. »Mladi policisti pridejo iz šole z veliko teoretičnega znanja, ki ga morajo prenesti v prakso. Trudimo se, da jim v pripravniški dobi predamo čim več praktičnih izkušenj. Biti policist je namreč specifična služba, kjer izkušnja pomeni največ,« je dejal. Velik poudarek dajejo tudi psihični pripravljenosti kandidatov. »Da pravilno presodijo, kateri dogodek ima prednost. Želimo jih naučiti, kako ravnati z ljudmi, kako se z njimi pogovarjati, da dobijo občutek, kdaj je treba situacijo zaostri, kdaj je bolje popustiti. Ozavestimo jih tudi, da morajo poskrbeti za lastno varnost, saj naše delovno okolje ni vedno lagodno in varno, pogosto namreč naletimo na nevarne in nepredvidljive situacije.«

Spodbuda za nadaljnje delo

Volmajerja in Markoviča je konec julija sprejel namestnik generalnega direktorja policije Igor Ciperle in se jima zahvalil za požrtvovalno delo. Sprejema sta se

udeležila tudi načelnik Policijske postaje Jesenice Milan Radonjič in direktorica Policijske uprave Kranj Melita Močnik. »Na ta način policistom izkažejo podporo in pripadnost, da v nobeni, še tako zahtevni situaciji nismo sami. To je pomembno zlasti za kandidate, da že ob začetku poti začutijo, da nekdo stoji za njimi in da se splača delati dobro,« je prepričan Volmajer. To je potrdil tudi Markovič, ki je dejal, da je bil sprejem dobra spodbuda za nadaljnje delo.

Na pravem mestu ob pravem času

Na prvi junijski dan se je policijski patrulji, v kateri sta bila Taja Ozebek in Dragan Šmitran, približeval voznik avta s prižganimi vsemi štirimi smernimi kazalci. Druge voznike je s kretnjami rok in hupanjem opozarjal, da se nekaj dogaja, in jih prosil, da mu naredijo pristo pot. Policista sta ga ustavila in takoj opazila, da se dogaja nekaj resnega. Vozniku sta namignila, naj pelje za njima do Splošne bolnišnice Jesenice.

»Presrečna mamica se nam je javila in sporočila, da sta bila Taja in Dragan na pravem mestu ob pravem času. Bile so štete minute in bi kaj kmalu lahko rodila v avtu oziroma bi prišlo do resnega zapleta pri porodu. Poudarila je, da jima je neizmerno hvaležna, saj so tudi po njuni zaslugi postali srečna in vesela družina z novo članico,« so o dogodku na svojem profilu na omrežju Facebook poročali s Policijske uprave Kranj.

ZANIMIVOSTI

Pohod po Krožni poletni poti

Poletno dogajanje na Jesenicah so popestrili tudi brezplačni vodeni izleti, v vročem juliju so se pohodniki podali na pohod po Krožni poletni poti.

URŠKA PERNEL

V okviru projekta Po jeseniških hribih je v sončnem julijskem petku potekal pohod po Krožni poletni poti. Štirurni pohod so pohodniki začeli na Jesenicah pred Kosovo graščino, pot jih je peljala po Stari rudni poti do Prihodov in Planine pod Golico, od tam v Plavški Rovt, na Je-

senice pa so se vrnilo po Trim stezi Žerjavac. Udeleženci so preživeli aktivno dopoldne v naravi, ob poti pa so poleg naravnih lepot spoznavali tudi zgodovino rudarstva. Pot je bila namreč speljana tudi po delu Stare rudne poti, ki je tematsko urejena tako, da predstavi delčke vsakdana tistih, ki so kopali in tvorili železovo

rudo na tem območju. Več o zgodovini tega območja je pohodnikom na zanimiv način predstavila lokalna turistična vodnica Ana Hering. Organizator pohoda je bila Razvojna agencija Zgornje Gorenjske, pri izvedbi pa sta sodelovala Planinsko društvo Jesenice in Turistično-informacijski center (TIC) Jesenice.

Projekt Pohodništvo v občini, ki ga financira Občina Jesenice, poteka od leta 2016.

karta Jesenic, kjer so prikazane različne pohodniške in planinske poti z idejami za

tako že speljali pohod Po poti meteorita, po Naravoslovni in rudarski učni poti in pohod na Golico.

Konec avgusta je načrtovan pohod na Ajdno, v septembru pa okoli Jelenkamna. Oba vodena izleta bosta za udeležence brezplačna, je povedala Jelka Popović Gužvič iz Razvojne agencije Zgornje Gorenjske.

Konec avgusta je načrtovan pohod na Ajdno, v septembru pa okoli Jelenkamna.

V sklopu projekta skrbijo za urejanje novih pohodnih poti, nastala je pohodniška

prijetne izlete, vsako leto pa pripravijo tudi več brezplačnih vodnih izletov. Letos so



Krožna poletna pot, ki so jo zasnovali letos poleti, se začne in zaključuje na Jesenicah, pohod pa traja približno štiri ure. / FOTO: ŽAN OSIM



Pohodnikom je marsikaj zanimivega o naravi in zgodovini povedala lokalna turistična vodnica Ana Hering. / FOTO: ŽAN OSIM



Pot je speljana po Stari rudni poti do Prihodov in Planine pod Golico, od tam v Plavški Rovt, vrnitev na Jesenice pa poteka po Trim stezi Žerjavac. / FOTO: ŽAN OSIM



Pohodniki so preživeli aktivno julijsko dopoldne v naravi. V avgustu in septembru bosta potekala še dva brezplačna vodena izleta. / FOTO: ŽAN OSIM

Gorenjka v Veliki Britaniji

JOŽE KOŠNJEK

Vesna Sila, poročena Daniel, je Kranjčanka, ki si je dom in družino ustvarila v Veliki Britaniji, v mestu Hunstanton v pokrajini Norfolk, na vzhodni obali britanskega otoka na obali Severnega morja, dobrih sto milj od Londona. Rada se je vračala domov v Slovenijo in do moževe smrti uživala v počitniški hišici v Planini pod Golico.

Na Gorenjskem je bila tudi v letošnjem poletju, ko se je udeležila srečanja nekdanjih sošolcev kranjske gimnazije, ki so maturirali leta 1965. Razrednik je bil profesor Branko Prekoršek. Vesna je izstopala po znanju, še posebej v fiziki, matematiki in kemiji ter v njim sorodnih predmetih. Poklicno je sledila svojemu očetu Francu, inženirju v tedanji Iskri v Kranju, in svoje inženirsko znanje utrjevala tudi v Belgi-

ji, kjer je tudi spoznala moža Samuela Daniela iz Velike Britanije.

Še posebej je vesela srečanj s sošolkami in sošolci iz gimnazijskih let. Niso bila pogosta, vendar so vselej pristrčna v klepetu o vsakdanjih rečeh in v obujanju spominov na gimnazijska leta in seveda tudi na profesorje. Če bo le mogoče, se znova srečajo leta 2025, ob 60. obletnici mature, je bil sklep ob letošnjem slovesu.



Vesna Daniel (druga z desne) s sošolkami in sošolci na srečanju v Kranju / FOTO: JOŽE KOŠNJEK

ZANIMIVOSTI

Sudoku s končno rešitvijo

3	4	6		9				1
				8				5
			6		2		7	
	7		9	3		4	5	
4						9	8	
8	6	9	3				4	
		5				1		
2		4	7		9			

Sestavil: Cveto Erman

Mrežo izpolnite tako, da bodo vsaka vrstica, vsak stolpec in vsak manjši kvadrat vsebovali številke od 1 do 9. Ob pravilni rešitvi boste v označeni vrstici, če zamenjate številke s črkami (1=Č, 2=Š, 3=U, 4=N, 5=I, 6=E, 7=O, 8=R, 9=K), od leve proti desni prebrali rešitev. Rešitev sudokuja vpišite v križanko. Rešitev iz prejšnje številke je SKLADIŠČE.

Nagrajenci križanke iz prejšnje številke

Geslo je TRGOVINA ZA NAŠE LJUBLJENČKE. Sponzor je poslovna enota Mr. Pet Jesenice, Fužinska cesta 8, 4270 Jesenice, telefon 04 204 31 85. Podarjajo pet nagrad – bon v vrednosti 10 EUR za nakup v trgovini. Nagrajenci so: Stane Jarc, Škofja Loka; Vilma Kalan Rudolf, Jesenice; Marija Inglič, Jesenice; Jožica Pirc, Mojstrana; Matjaž Koranter, Jesenice. Za nagrade se oglasite v trgovini Mr. Pet Jesenice.

Zahtevno gasilsko tekmovanje

Na vadbenem poligonu je potekalo eno najzahtevnejših tekmovanj operativnih gasilcev Firefighter Combat. Pri mešanih dvojicah sta zmagala Petra Razinger iz PGD Hrušica in Anže Mužan iz PGD Rateče - Planica.

JANKO RABIČ

Gasilska zveza Jesenice je v juniju na regijskem gasilskem vadbenem poligonu na Zgornjem Plavžu na Jesenicah organizirala tekmovanje dvojic (Firefighter Combat Challenge). Gre za eno najzahtevnejših tekmovanj operativnih gasilcev v obvladovanju veččin v popolni zaščitni opremi z reševanjem nalog, plezanjem na stolp in prenosom ponesrečenca. Poteka pod okriljem Gasilske zveze Slovenije, tokrat je bilo letošnje tretje po vrsti in prvo na Gorenjskem. Nastopilo je dvanajst ekip članov prostovoljnih gasilskih društev iz vse Slovenije. Pri mešanih dvojicah sta zmagala Petra Razinger iz PGD Hrušica in Anže Mužan iz PGD Rateče - Planica. Trenutno sta tudi vodilna v skupnem seštevku točk slovenskega tekmovanja. Na drugo mesto sta se uvrstila Patricija Černe iz



Anže Mužan, Petra Razinger, Patricija Černe in Jakob Razinger / FOTO: JANKO RABIČ

PGD Blejska Dobrava in Jakob Razinger iz PGD Javorniški Rovt. Čestitke za uspešno opravljene naloge sta vsem izrekla župan Občine Jesenice Peter Bohinec in predsednica Gasilske zveze Jesenice Saša Kejžar ter najboljšim podelila pokale.

Sponzor križanke je **OPTIKA BERCE, d. o. o., Tavčarjeva 6, Jesenice**. Storitve vam nudijo tudi v poslovni enoti v Lescah. Nudijo vam brezplačne preglede vida, strokovno svetovanje glede izbire okvirjev, stekel in drugih pripomočkov za korekcijo vida. **Optika Berce** svoje storitve nudi že več kot trideset let. Še več informacij o njihovi ponudbi dobite na telefonu 04 586 24 16. Za naše zveste reševalce so pripravili tri nagrade – nakup ali storitev v poslovalnici v vrednosti 20 evrov.

Rešitve križanke (nagradno geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj in vpisano v kupon iz križanke) pošljite do ponedeljka, 11. septembra 2023, na Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4001 Kranj, p. p. 124, ali vrzite v naš poštni nabiralnik.



AVTOR: CVETO ERMAN	OKNA OKRAŠENA S SLIKAMI	TUKAJ VPIŠETE REŠITEV SUDOKUJA	IME BRITANSKEGA PISATELJA DEIGHTONA	OČKA	AMERIŠKA DENARNA ENOTA	ANTON NANUT	OPTIKA BERCE ENOTA JESENICE IN LESCE	AGAVI PODOBNA RASTLINA, ALOJA	USPEŠNA POPEVKA (ŽARGON)	NEKDANJE IME ZA VIETNAMCE	ZVEZNA DRŽAVA V VENEZUELI	GESLO	
KAR SE VLOŽI POD TEMELJE MOSTU							IZRAELSKI KRALJ V 9. STOLETJU KI JE UVEDEL BAALOV KULT					1	2
ANGLEŠKI VOJSKOVODJA V ČASU CROMWELLA (HENRY)					7		MANJŠA ODPRTINA V STENI					2	9
PREDOR, PREDVSEM ŽELEZNIŠKI			9			DRŽAVNI PRAVNIK ODPADKI, ZLASTI IZTREBKOV	NATURA					3	8
RUDI ŠELIGO			DIŠEČA SNOV IZ KAFROVCA ŠPANSKA REKA PRITOK ARAGONA						MIGUEL INDURAIN DEL SARAJEVA Z NOG. STADIONOM	6		4	6
BIBLIJSKA MARIJINA MATI				GRŠKA MATI BOGOV				DŽIN IRSKI BRINOVEC NASLOV VERDJEVE OPERE				5	7
KRAJ V POLJANSKI DOLINI					8	4 TON TONOVLJESTVICE JAPONSKI PIŠEC (DŽUNIČIRO)						6	12
LEPOTNA KRALJICA	SEKRETARKA ZA BEGUNCE PRI ZN (SADAKO) KONICA						SVETI PTIČ PRI STARIH EGIPČANIH (IME TV NAPOVED. BAŠ)					7	1
ZA BOLJŠI VID IN LEPSI IZGLED OPTIKA BERCE	KEMIJSKI ZNAK ZA GALIJ	ITALIJANSKI KONCERTNI DIRIGENT (CLAUDIO)	MEŠANICA RUDE IN KOKSA, KI SE VSUJE V PLAVŽ, VSIP	IGOR OZIM	DEJNI PRITOK RENA V NEMČIJI	SIFILITIČNI BOLNIK	DROBNE, TRAJNO ZALIKANE GUBE NA BLAGU	PAUL NEWMAN	DOLGOTRAJNO DEŽEVJE	LOVSKI PLEN		13	10
KLJUNASTI KROKODIL, KI ŽIVI V INDIJI				2								9	5
POPOLNOST, DOVRŠNOST									OPERN NAPEV DEBELNA ROGOVILA (NAREČNO)			5	1
KEMIJSKI ZNAK ZA BIZMUT PLASTIČNA PODOBA ČLOVEŠKEGA ALI ŽIVALSKEGA LIKA												11	8
SLOVENSKA SAHOVSKA VELEMOJSTRICA (DARJA)												3	13
PLEMENITI NEDOSEGLJIVI CILJI												4	
TELOVADNI ELEMENT	10												11

GORENJSKI GLAS
JESENIŠKE NOVICE 12 / 2023
PP. 124, 4001 KRANJ

SLOVARČEK: LUETIK: sifilitični bolnik, MOČA: dolgotrajno deževje, ABBADO: ital. koncertni dirigent (Claudio), ABSOLUTNOST: popolnost, dovršnost, BARINAS: zvezna država v Venezueli, ARGJA: španska reka, IRETON: angleški vojskovodja (Henry), TANIZAKI: japonski pisatelj (Džuničiro)

PRIREDTVE

Dogodki od 18. avgusta do 15. septembra

Petek, 18. avgust

Krajevni praznik Planine pod Golico: Javna gasilska vaja

Planina pod Golico 72 – po domače pri Markeljnu, ob 19. uri

Sobota, 19. avgust

VEČER OB BAZENU UKOVA – JESENIŠKO POLETJE 2023, od 14. ure dalje

Program dogajanja:

- ob 14.00** šahovski turnir za mladino in odrasle
ob 15.30 vodna aerobika z Mojco Svetina
ob 16.00 ustvarjalne delavnice za otroke Mladinskega centra Jesenice
ob 16.30 prikaz kondicijske vadbe Fit boot camp
ob 17.00 tekmovanje v skokih v vodo za mladino
ob 18.00 akvatlon za otroke (plavanje na 50 m, tek na 300 m – 2 kroga okrog bazena)
ob 18.30 31. jeseniški akvatlon (plavanje na 1000 m, tek na 3700 m po makadamski poti v dveh krogih)
ob 19.00 živa glasba ob bazenu z Žigom
do 21.00 plavanje v bazenu

Krajevni praznik Planine pod Golico: nastop najmlajših krajanov in zabava z ansamblom Juhu Glasbeni Mix

Prireditveni prostor pod gasilskim domom v Planini pod Golico, od 18.30 dalje

Torek, 22. avgust

JESENIŠKO POLETJE: TORKOVA KINOTEKA – To morajo biti nebesa

Banketna dvorana Kolperna, ob 20. uri

Četrtek, 24. avgust

Krajevni praznik KS Blejska Dobrava: nogometni turnir za otroke do 14. leta starosti

Nogometno igrišče Lipce, ob 16.30

Petek, 25. avgust

Krajevni praznik KS Blejska Dobrava: polaganje vencev na spominska obeležja

Zbor pred osnovno šolo Blejska Dobrava, ob 18. uri

PRAZNOVANJE 130-LETNICE PGD JESENICE – gasilska vaja s prikazom gašenja in reševanja

Cesta Cirila Tavčarja 9 na Jesenicah, ob 18. uri

Sobota, 26. avgust

Krajevni praznik KS Blejska Dobrava: Pohod na Obranco

Zbor na športnem igrišču Kočna, ob 8.30

Krajevni praznik KS Blejska Dobrava: nogometni turnir za člane

Nogometno igrišče Lipce, ob 9. uri

Nedelja, 27. avgust

Krajevni praznik KS Blejska Dobrava: tek – kros za otroke do 14. leta starosti

Zbor pred železniško postajo ob 13.30 (prijave možne 30 minut pred startom)

Krajevni praznik KS Blejska Dobrava: osrednja prireditev v Vaškem jedru s kulturnim programom

Praznovanje krajevnega praznika s podelitvijo priznanja
Praznovanje 140-letnice čebelarstva na Jesenicah
Praznovanje 100. obletnice ustanovitve Kulturnega društva Vintgar
Počastitev 10-letnice delovanja kvinteta Vintgar
Sledil bo Večer na vasi s pogostitvijo in družabnim srečanjem
Vaško jedro na Blejski Dobravi, ob 14.30

Torek, 29. avgust

JESENIŠKO POLETJE: TORKOVA KINOTEKA – Po isti poti se ne vračaj; v vlogi Ahmeta Jeseničan Miha Baloh

Banketna dvorana Kolperna, ob 20. uri

Četrtek, 31. avgust

Odprtje dveh tematsko povezanih razstav: gostujoče razstave Tehniškega muzeja Slovenije: Prvi stadion in prva tovarna športnega orodja na Slovenskem in domače razstave Jeseniški Sokol

Muzej Kosova graščina, ob 19. uri

Petek, 1. september

Balinarski turnir v počastitev praznika KS Javornik - Koroška Bela

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku, ob 8. uri

PRAZNOVANJE 130-LETNICE PGD JESENICE, slavnostna seja ob 130. obletnici delovanja

Banketna dvorana Kolperna, ob 19. uri
Na slavnostni seji bo izveden kulturni program, predstavljena bo zgodovina delovanja društva in podeljena bodo priznanja zaslužnim članom društva.

Sobota, 2. september

Dan odprtih vrat za ogled železniške makete in voženi miniaturnih vlakcev

Modulna maketa Jesenica, Kurilniška 10, od 14. do 18. ure

Srečanje s starejšimi občani ob praznovanju praznika KS Javornik - Koroška Bela

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku, ob 16. uri

PRAZNOVANJE 130-LETNICE PGD JESENICE, zbor udeležencev

PARKIRIŠČE INTEGRAL AVTO JESENICE, ob 17.30

PRAZNOVANJE 130-LETNICE PGD JESENICE, gasilska parada skozi mesto

OD AVTO HIŠE INTEGRAL AVTO DO STAVBE OBČINE JESENICE, ob 18. uri
Na gasilski paradi bodo sodelovali člani PGD Jesenice in člani drugih PGD v občini, predstavniki gasilskih društev iz tujine ter Pihalni orkester Jesenice - Kranjska gora.

PRAZNOVANJE 130-LETNICE PGD JESENICE, gasilska veselica s skupino Mambo Kings

PRIREDITVENI PROSTOR NA STARI SAVI, ob 20. uri

Ponedeljek, 4. september

Krajevni praznik KS Slovenski Javornik - Koroška Bela: turnir v namiznem tenisu

TVD Partizan Koroška Bela, ob 9. uri

Krajevni praznik KS Slovenski Javornik - Koroška Bela: polaganje venčka na spominsko obeležje

Park talcev, ob 18. uri

Torek, 5. september

Krajevni praznik KS Slovenski Javornik - Koroška Bela: Otroški športni živ žav

Igrišče za OŠ Koroška Bela, od 13. do 15. ure
TRG TONETA ČUFARJA JESENICE, od 16. do 18. ure
ŠPORTNO ZABAVNO POPOLDNE; veliki napihljivi tobogan, cirkuške delavnice, tovarna milnih mehurčkov, poslikava obraza, ustvarjalne delavnice, hoja po vrvi (slackline); v primeru slabega vremena aktivnosti odpadejo. Info: www.mc-jesenice.si

Društvena razstava fotografij Fotografskega društva Jesenice: PROSTA TEMA, odprtje

Banketna dvorana Kolperna, ob 18. uri

Sreda, 6. september

Tradicionalni piknik članov Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela.

Dom Pristava v Javorniškem rovtu, ob 11. uri

Četrtek, 7. september

Prvi stadion in prva tovarna športnega orodja na Slovenskem in Jeseniški Sokol, javno vodstvo po razstavi

Muzej Kosova graščina, ob 18. uri

Petek, 8. september

Krajevni praznik KS Slovenski Javornik Koroška Bela: Peter Papič – zbiralec, inovator, častni občan, odprtje razstave z glasbenim programom.

Ob krajevnem prazniku bodo Franciju Tušarju podelili naziv častnega člana DPD Svoboda France Mencinger Javornik - Koroška Bela. Kulturni dom Julke in Albina Pibernika na Slovenskem Javorniku, ob 17. uri

Sobota, 9. september

Krajevni praznik KS Slovenski Javornik Koroška Bela: gasilska vaja v Javorniškem Rovtu

Javorniški Rovt, ob 17.30

Nedelja, 10. september

Krajevni praznik KS Slovenski Javornik Koroška Bela: pohod na Pristavo po Gajškovi poti

Zbor pred stavbo Turist, ob 9. uri

Krajevni praznik KS Slovenski Javornik Koroška Bela: osrednja prireditev na Pristavi s kulturnim programom in družabnim srečanjem s skupino Arrow

Pristava, ob 12. uri

Ponedeljek, 11. september

Družabno srečanje z znanimi ljudmi

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 17. uri

Četrtek, 14. september

Delavnica v sklopu projekta Podjetniška kavica – Javno nastopanje in prezentiranje s Franko Bertoncely

Medgeneracijski center Zezenine Bled, od 18. do 20. ure

Petek, 15. september

Akustični večer na Trgu Toneta Čufarja

Ob 19. uri: Samuel Blues
Ob 20.30: Alja Wolte-Sula in Andraž Kalan

Aktivnosti Mladinskega centra

MLADINSKI CENTER JESENICE

Od ponedeljka do petka od 11. do 15. ure: DNEVNI KLUB MCJ – namizne športne in družabne igre, informiranje o priložnostih, ki jih mladim nudi MCJ, in o podpori njihovim pobudam
Vsak petek in soboto ob 17. uri: MAGIC THE GATERING druženje ob kartanju, informacije: Žiga 040912618

Razstave

MUZEJ KOSOVA GRAŠČINA

Od torika do petka, od 10. do 12. in od 16. do 18. ure: Prvi stadion in prva tovarna športnega orodja na Slovenskem in Jeseniški Sokol, muzejski razstavi. Razstavi bosta na ogled od 31. avgusta do 20. oktobra 2023.

KOLPERN

Po vnaprejšnji najavi in v času javnih prireditev: Društvena razstava fotografij Fotografskega društva Jesenice: PROSTA TEMA. Razstava bo na ogled od 5. septembra do 1. oktobra 2023.

MLADINSKI CENTER JESENICE

Od ponedeljka do petka od 10. do 14. ure: Ogled razstave fotografij Ribiška vas Marsaxlokk – Malta – mladinska pobuda.

RAZSTAVNI SALON DOLIK

Samostojna razstava Dejana Justina, od 1. do 20. 9. 2023

Aktivnosti centra Žarek

Dnevni center je do 31. 8. 2023 odprt v dopoldanskem času od 8. do 14. ure, s 1. 9. 2023 pa bo zopet odprt v popoldanskem času, od 13. do 19. ure. In sicer bo od 13. do 16. ure potekala učna pomoč, po 16. uri pa navedene aktivnosti:

- vsak ponedeljek in petek: kuharske delavnice, družabne igre
- vsak torek in četrtek: ustvarjalne delavnice z različnimi materiali, družabne igre
- vsako sredo: različne delavnice, ogled filma, družabne igre

V primeru lepega vremena organiziramo tudi aktivnosti zunaj dnevnega centra.

NA VSE PRIREDTVE VLJUDNO VABLJENI!

Vabilo za sodelovanje v otroški folklorni skupini

V Kulturno-športnem društvu Hrušica že vrsto let s krajšimi in daljšimi prekinitvami delujejo otroške folklorne skupine. Zdajšnjo daljšo prekinitvev je povzročila obnova dvorane v kulturnem domu. Ker se bliža odprtje in s tem nove možnosti ter izzivi za ponovni večji razmah ljubiteljskega kulturnega ustvarjanja, so se v društvu najprej odločili, da spet oživijo in ustanovijo novo otroško folklorno skupino. Vaje pod vodstvom Ramande Robič bodo od začetka septembra potekale vsak torek od 18. do 19. ure v prostorih Kulturnega doma. Vabijo otroke od 6. do 11. leta starosti, ne le s Hrušice, dobrodošli tudi iz sosednjih krajev. Za začetek bodo to za otroke predvsem prijetna srečanja s petjem in plesom in obilico dobre volje. Vse dodatne informacije so na voljo na tel. št. 040 588 502.

Za uvod visok poraz nogometašev

Nogometaši moštva SIJ Acroni Jesenice so se po petih letih spet vrnili v 3. slovensko ligo. Zanimivo, srečali sta se ekipi, ki v lanski sezoni nista igrali v 3. ligi. Gostitelj Roltek Dob je izpadel iz 2. slovenske lige, Jeseničani pa so si 3. ligo priigrali kot zmagovalci gorenjske lige. Uvod v sezono za Jeseničane ni bil najboljši, saj je bil Roltek Dob boljši s 4 : 0. Jeseničani bodo imeli popravni izpit že to soboto, ko bodo na domačem igrišču v gorenjskem derbiju gostili Šobec Lesce. Ti so sezono 2023/2024 odprli z minimalno zmago 1 : 0 proti Vrhniki. Sobotna tekma se bo začela ob 17. uri.

ZAHVALA

Ob nenadni izgubi

VOJKA SMOLEJA

se zahvaljujemo sosedom in vaščanom Lipc za pomoč in denarne prispevke. Hvala vsem, ki ste se poslovlili od njega in ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Vsi njegovi

Jubilej jeseniških prostovoljnih gasilcev

JANKO RABIČ

Prostovoljno gasilsko društvo Jesenice je najstarejše v občini Jesenice. Šteje 105 članov, od tega 37 operativnih gasilcev in gasilk, ki so z ustrezno opremo in vozili usposobljeni za posredovanje pri požarih, poplavih in pri drugih izrednih dogodkih. Že več mesecev se z vso resnostjo pripravljajo na velik jubilej, 130. obletnico ustanovitve in začetka predanega plemenitega dela pri pomoči ljudem. Začetki segajo v leto 1893, ko so se v takratni vasi Jesenice zaradi pogostih požarov in naravnih nesreč odločili za ustre-

zno požarnovarnostno organiziranost. Posebno po drugi svetovni vojni so člani beležili velik in kvaliteten napredek.

Ob jubileju bodo 25. avgusta ob 18. uri izvedli operativno gasilsko vajo. Prvega septembra bo ob 19. uri v dvorani Kolpern na Stari Savi slavnostna seja društva, 2. septembra se bo ob 18. uri začela gasilska parada, ki bo potekala od Integrala Jesenice do prostora pred stavbo Občine Jesenice. Ob 20. uri bo na prireditvenem prostoru na Stari Savi na Jesenicah druženje gasilcev z glasbeno skupino Mambo Kings.

Jeseniški cirkel spet vabi planince

JANKO RABIČ

V Planinskem društvu Jesenice od leta 2017 v poletni sezoni od junija do oktobra izvajajo pohodniško akcijo z naslovom Jeseniški cirkel. Poteka do vseh petih njihovih postojank, Koče na Golici, Erjavčeve kočice in Tičarjevega doma na Vršiču, Koče pri izviri Soče v Trenti in Zavetišča Pod Špičkom v triglavskem pogorju. Začetniško traso do omenjenih postojank so pred leti še razširili na vrh Golice v Karavankah in na Sleme na

Vršiču, za bolj izkušene planince so dodali neobvezna vrhova Jalovec in Prisank. Ena od kontrolnih točk je na poti Via Alpina z Vršiča v Trento. Vsak, ki želi sodelovati v akciji, na postojankah dobi evidenčni list in med potjo zbira žige. Ob zaključku jih lahko odda na postojankah ali v pisarni društva. Ob zaključku letošnje akcije bodo v oktobru v Koči na Golici za vse udeležence pripravili srečanje. Podrobne informacije o Jeseniškem cirklu so na voljo na spletni strani društva.

Premiera Cvetja v jeseni predstavljena

Organizacijski odbor Farnega kulturnega društva Koroška Bela, ki skrbi za pripravo in izvedbo igre na prostem Cvetje v jeseni, se je odločil predstaviti premiero, ki je bila predvidena za 14. avgust. Kot je povedal Andrej Palovšnik, so se za to odločili zaradi razmer, povezanih z grozno plazno na Koroški Beli. »Dodatni razlog, da se premiera v teh dneh ne izvede, pa je iz sočutja do vseh, ki so jih v zadnjih dneh prizadele poplave, saj je tudi vlada 14. avgust 2023 določila za dan solidarnosti,« je dodal. Nov datum premiere je tako četrtek, 31. avgust, ponovitev pa bo 1. septembra, če bodo razmere to dopuščale.

Otroški vadbeni park v Podmežakli

V Športnem parku Podmežakla so južno od glavnega nogometnega igrišča začeli urejati novo otroško igrišče oziroma vadbeni park. Poleg tega bodo namestili novo umetno travo in ogradili pomožno nogometno igrišče ter na novo asfaltirali košarkarsko igrišče. Izvajalec del je podjetje Taurus šport, dela pa bodo končana do konca avgusta. Za projekt je Občina Jesenice pridobila evropska sredstva LAS Gorenjska košarica.

Brezplačni vodeni pohod na Ajdno

V soboto, 26. avgusta, bo v sklopu projekta Pohodništvo v občini Jesenice potekal brezplačen vodni izlet na Ajdno. Zbor bo ob 8. uri pred gasilskim domom na Koroški Beli. Ajdna je skalna vzpetina na južnem pobočju Stola, od koder se razprostirajo čudoviti razgledi proti Julijskim Alpam in Blejskemu jezeru. Na pohodu si bodo udeleženci ogledali eno najznamenitejših poznoantičnih arheoloških najdišč na Slovenskem. Pohod bo trajal od tri do štiri ure, pot ni zahtevna, obvezna pa je primerna pohodniška obutev, oblačila in malica. Potrebne so prijave najkasneje do petka, 25. avgusta, do 10. ure na jelka.popovic@ragor.si ali 04 581 34 03. Organizator je Razvojnica Zgornje Gorenjske v sodelovanju s Planinskim društvom Javornik - Koroška Bela, GRS Jesenice in ZVKD Kranj. Projekt sofinancira Občina Jesenice.

Veseljje na bazenu

Bazen Ukova bo, če bo le vreme dopuščalo, odprt do sredine septembra.

URŠKA PETERNEL

»Kamen se mi je odvalil od srca in res sem zelo vesel, da nam je uspelo zagotoviti še del kopalne sezone za naše občane.« S temi besedami je ponovno odprtje kopalnice Ukova na Jesenicah 2. avgusta pospremil jeseniški župan Peter Bohinec, zadovoljen, da jim je uspelo zaključiti zahtevno statično sanacijo bazena, ki je trajala od maja. Tako je bazen po županovih besedah urejen, varen, statično utrjen in tudi hidroskopsko saniran. Pregledali so tudi električno napeljavo in po županovih zagotovilih odpravili vse pomanjkljivosti, namestili so tudi nove LED-reflektorje. Ni pa jim uspelo namestiti folije, s katero bi prekrili dno bazenske školjke, to bodo po napovedih storili takoj spomladi. Kopalcem prijaznejša je nova lesena obroba bazena, obnovili so igrala ob bazenu. V občinskem proračunu je bilo za sanacijo zagotovljenih 150 tisoč evrov in stroški prenove so ostali v tem okviru, je povedal župan. Voda v bazenu ima 22 stopinj Celzija, župan pa upa, da bo kopalcem naklonjeno tudi vreme, saj načrtujejo, da bodo kopalno sezono podaljšali do sredine sep-



V sredo, 2. avgusta, ob 10. uri so se v prenovljeni bazen pognali prvi najbolj navdušeni mladi kopalci. / FOTO: NIK BERTONCEJ

tembra, ko bodo možnost plavanja ponudili tudi šolam za organizacijo plavalnih športnih dni.

sedejo rekreativni igralci vaterpola. V in ob bazenu načrtujejo tudi športne dejavnosti, skakanje s stol-

se tudi z Ireno Kolbl, ki je svojo kopalno zgodovino na Ukovi začela že leta 1970. »Vesela sem, da tale naš jeseniški mestni bazen spet služi svojemu namenu,« je povedala in dodala, da se družinska tradicija obiskovanja bazena Ukova nadaljuje, saj bo odslej na bazen prihajala tudi z leto dni staro vnukinjo. Navdušenje, da je bazen spet zaživel, pa je izrazil tudi Tjaša Žnidar, ki je lani začela tudi spletno peticojo Ukove ne damo. »Čeprav letošnje poletje ni tako, da bi

Vstopnina znaša štiri evre, za otroke 2,50 evra, rekreacijsko plavanje pa stane en evro.

Bazen je odprt vsak dan od 10. do 19. ure. Vsak dan poteka rekreacijsko plavanje od 9.30 do 11. ure, ob ponedeljkih, sredah in petkih tudi od 19. ure do 20.30. Ob torkih in četrtek zvečer bazen za-

pa, otroške delavnice bo organiziral tudi Mladinski center Jesenice. Jeseničani so navdušeni, da je bazen spet odprt, množično izrazili že na družbenih omrežjih. Pogovarjali pa smo

V soboto, 19. avgusta, bo osrednja prireditev Noč ob bazenu.

kar klicalo po vodni osvežitvi, smo današnje odprtje težko pričakovali. Verjamem, da je skok v bazen, ki ga imamo občani na pešdolu, močno pogrešala šolska mladina, starši z mlajšimi otroki, pa tudi rekreativci smo bili prikrasani za poletno plavanje v bazenu, saj so možnosti za to obliko rekreacije na Gorenjskem precej omejene. Upam, da bo tudi vreme naklonjeno, da bo z obiskom poplačan trud vseh, ki so nam omogočili, da je Ukova ponovno zaživila.«



Jeseniški župan Peter Bohinec: »Ukova je urbana legenda, ob kateri smo vsi na Jesenicah odraščali ...« / FOTO: URŠKA PETERNEL



»Plaža« ob bazenu. Z razpisom so izbrali najemnika gostinskega lokala, to je Kavarna Stara Sava, kjer skrbijo za napitke in tudi prigrizke. / FOTO: NIK BERTONCEJ



Desetmetrski stolp, ki deluje še naprej, je pa odslej odprt le ob določenih urah, ko za dodatno varnost skrbi reditelj oziroma reševalec iz vode. / FOTO: NIK BERTONCEJ